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TINERETUL ÎN PRIMELE RÎNDURI, 
PROMOTOR CONSECVENT AL NOULUI
Ne-ati învătat să căutăm noul,
ii r

să ne bizuim pe forțele proprii
Nu există sector al vieții noastre, al 

activității noastre, in care să nu se 
simtă, la cel mai înalt nivel, concepția 
clarvăzătoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Am însă sentimentul, cum 
sigur că il au și tovarășii mei din 
toate sectoarele construcției socialiste, 
că noi, lucrătorii din domeniul cer
cetării, am beneficiat permanent de 
atenta îndrumare a conducătorului 
nostru. în strădania de a îmbogăți zes
trea agricolă a țării cu noi soiuri dc 
cereale, de a contribui la mărirea pro
ducției, colectivul Institutului de cer
cetări pentru cereale și plante tehnice 
Fundulea desfășoară o vastă și com
plexă muncă de cercetare științifică. 
Metodele și tehnicile de cercetare re
flectă capacitatea noastră de a asi
mila noul, de a-1 aplica creator, de a 
ne situa in unele sectoare, la nivelul 
cercetării mondiale, și chiar de a de
păși acest nivel. Aplicînd aceste me
tode am obținut și vom obține in 
continuare frumoase succese. Realita
tea mă obligă însă să subliniez un 
fapt fundamental : fără o metodă ge
nerală de investigare a universului 
pe care îl explorăm, rezultatele noas
tre de pînă acum ar fi fost imposibile. 
Sihtem mîndri că îndemnurile, su
gestiile, indicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au avut pentru noi o deo
sebită valoare creatoare. Venind des 
în mijlocul nostru, dinsul ne-a învățat 
Să căutăm noul, să ne bazăm pe for
țele noastre, să învățăm din experien
ță milenară a agriculturii românești. 
Ne-a învățat că cercetarea trebuie să 
aibă un vast orizont teoretic si o so
lidă bază concretă. Ne-a învățat, cu 
alte cuvinte, să ocolim sterilitatea, să 
luăm drept criteriu al activității noas
tre creșterea. în ritm tot mai intens, a 
producțiilor de cereale ale țării.

' Este de ajuns să afirm că un leu 
Investit in cercetarea agricolă dă o 
eficiență de 50—60 lei în producție. Noi 
măsurăm această eficiență in produc

țiile superioare de cereale obținute 
din soiurile create aici. Drumul efortu
rilor noastre este marcat de două ci
fre : 900 și 8 000. Sint producțiile la 
hectare de la care s-a pornit și, res
pectiv, la care am ajuns prin obține
rea ultimului nou soi de griu, „Doina1'. 
Trebuie să remarc în acest colectiv 
pasiunea și contribuția tinerilor cer
cetători, mai ales a celor de la fito-

Datoria noastră de onoare - răspunsul 
prompt și eficient la solicitările producției

în ultimul deceniu, timp al celor mai 
curajoase și ferme ritmuri de dezvol
tare economico-socială înregistrate vre
odată de România, s-a petrecut, dato
rită contribuției nemijlocite a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, o schimbare 
esențială și în modul de a concepe ro
lul și locul științei în societatea socia
listă. A devenit tot mai evident postu
latul că saltul calitativ în dezvoltarea

„MUNCIȚI ȘI ÎNVĂȚAȚI NEOBOSIT PENTRU A VA ÎNSUȘI CELE 
MAI NOI ȘI MINUNATE CUCERIRI ALE ȘTIINȚEI ȘI CUNOAȘTERII 
DIN TOATE DOMENIILE ! NUMAI AȘA VEȚI DEVENI OAMENI CU 
ADEVĂRAT CULȚI, ÎN STARE SĂ ÎNȚELEGEȚI SCHIMBĂRILE 
REVOLUȚIONARE CE SE PRODUC ÎN NATURĂ ȘI SOCIETATE, SĂ 
CUNOAȘTEȚI ȘI SĂ STĂPÎNIȚI LEGILE NATURII ȘI SOCIETĂȚII, 
SĂ ACȚIONAȚI ÎN MOD CONȘTIENT PENTRU A LE PUNE ÎN 
SLUJBA FERICIRII, LIBERTĂȚII ȘI BUNĂSTĂRII OMULUI".

Nicolae Ceaușescu

tron, prin a cărui punere în funcțiune 
s-au creat condiții pentru scurtarea 
ciclului de cercetare și mărirea efi
cienței acesteia. Ei dispun de condiții 
deosebite de investigare și experimen
tare. așa cum au fost asigurate dome
niului cercetării pretutindeni în țara 
noastră prin grija conducerii partidu
lui. a secretarului său general, și be
neficiază de asemenea de experiența 
bogată și colaborarea specialiștilor cu 
îndelungată activitate. Așa cum ne 
este cunoscut din documentele de 
partid, din Programul de făurire a so
cietății socialiste multilateral dezvol-

Acad. prof. dr. doc. 
NICHIFOR CEPOIU

(Continuare în pag. a IV-a)

economiei noastre nu se poate face de- 
cit prin intermediul nemijlocit al ști
inței. Confirmarea și reconfirmarea te
meiniciei unei strategii a dezvoltării 
este posibilă numai prin acea cantitate 
dc nou. deci prin acel suflu al noii ca
lități. pe care cunoașterea și cercetarea 
științifică o adaugă sensului general al 
dezvoltării. De aici derivă două lucruri 
esențiale care definesc în mod direct 
imperativul dezvoltării cercetării știin
țifice în țara noastră : organizarea u- 
nei ample activități de cercetare pe di
recții prioritare, direcții care să fie în 
acord deplin cu direcțiile prioritare ale 
dezvoltării economico-sociale pe o pe
rioadă mai lungă de tirhp ș'i organiza
rea unei cercetări aplicative, de înaltă 
eficiență care să răspundă sarcinilor 
exprese din diversele domenii ale pro-

ducției. Ambele aspecte vizează în fond 
un singur lucru, afirmat și pus nu o da
tă in vederea cercetătorilor de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. anume 
realizarea unei înalte eficiente sociale 
a cercetării. în acest sens toate obiecti
vele cercetării științifice sint integrate 
în planurile de dezvoltare economico- 
socială.

Iată doar cîteva elemente fundamen
tale ale politicii de dezvoltare a cerce
tării științifice in tara noastră, pe care 
am simțit necesar să le subliniez îna
inte de a mă referi concret la ceea ce 
fac și încerc să fac la locul meu de 
muncă. în cadrul colectivului „Chimia 
fizică a sărurilor topite11 de la Centrul 
de chimie fizică.

Le supun atenției plecind de la 
faptul că tot ceea ce facem aici, noi, 
tinerii cercetători, se află intr-o legă
tură nemijlocită cu sarcinile produc
ției, cu problemele pe care le ridică 
colectivele de oameni a muncii din nu
meroase întreprinderi industriale. Este 
deci o datorie de onoare să poți răs
punde prompt și eficient sarcinilor pro
ducției, imperativelor pe care le pune 
în fața noastră munca de fiecare zi 
din întreprinderi, promovarea noului 
in sfera producției industriale. Toate 
acestea sint comandamente exprimate 
în numeroase rinduri de către tovară
șul Nicolae Ceaușescu, cel ce nu o 
dată a subliniat necesitatea stimulării 
creației științifice originale prin creș
terea aportului propriu al cercetători
lor din țara noastră la progresul gene
ral al științei, la dezvoltarea accelera
tă a forțelor de producție din econo
mia românească.

Din acest unghi de vedere tre-
RODICA BORCAN 

cercetător științific, Centrul 
de chimie fizică

(Continuare in pag. a IV-a)

Tineri cflați în primele rinduri ale mișcării de creație tehnico-știintifică despre gîndurile și faptele lor în ampla și permanenta bă
tălie pentru nou • „UZINA NOASTRĂ ESTE LEGATĂ DE NUMELE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, CA ROMÂNIA DE CAR- 
PAȚI Șl DUNĂRE" • TRĂIM CU VIITORUL ÎN CUGET ȘI-N SIMȚIRI • A INOVA - MUNCITORESCUL NOSTRU MOD DE A FI

(în pagina a IV-a)

Aniversarea a 150 de ani de la înființarea 
Liceului Național din Iași îmi oferă plăcutul 
prilej de a vă adresa dumneavoastră, cadre di
dactice si elevi ai acestei prestigioase instituții 
de invățămînt. un salut cordial și cele mai calde 
felicitări. Totodată, doresc să vă felicit pentru 
inalta distincție ce a fost conferită liceului 
dumneavoastră — „Meritul cultural11 clasa I.

în îndelungata sa activitate, Liceul Național 
din Iași a adus o contribuție remarcabilă la 
dezvoltarea invățămintului din România, la 
progresul științei și culturii, la creșterea și edu
carea a numeroase generații in spiritul dragos
tei de patrie, al idealurilor și concepțiilor uma
niste înaintate. Aici au învățat și s-au format 
numeroase personalități de prestigiu ale vieții 
spirituale românești, savanți și scriitori ca 
Nicolae Iorga, Petru Poni, Mihail Sadoveanu și 
alții, care au adus o contribuție de prim ordin 
la îmbogățirea tezaurului științei și culturii 
naționale.

în anii construcției socialiste. Liceul Național, 
dezvoltind și amplificind frumoasele sale tra
diții din trecut, a format și educat un mare 
număr de cadre — muncitori, ingineri, tehni
cieni, specialiști pentru diverse ramuri de acti
vitate —, care își îndeplinesc cu cinste sarcinile 
încredințate, participă activ și aduc o contribu
ție importantă la înfăptuirea politicii partidului 
de dezvoltare economico-socială a țării, de edi
ficare a noii oriuduiri in patria noastră.

Bilanțul bogat pe care-1 faceți cu prilejul aces
tei aniversări trebuie să constituie pentru în
tregul colectiv de profesori și elevi ai liceului 
un puternic imbold de a perfecționa și ridica 
la un nivel și mai înalt activitatea școlii dum

neavoastră pe baza măsurilor de legare tot mai 
strînsă a invățămintului cu practica, cu cerin
țele concrete ale societății noastre in plin pro
gres, a împletirii întregului proces instructiv cu 
o temeinică activitate educativă de formare să
nătoasă a tineretului pentru muncă, pentru 
viață. Prin structura sa perfecționată, adaptată 
cerințelor concrete izvorite din procesul reali
zării mărețelor obiective înscrise în Programul 
partidului, școala noastră nouă vă oferă un 
cadru deosebit de prielnic pentru afirmarea ca
pacităților de creație, pentru punerea plenară 
în valoare a pregătirii, talentului și pasiunii 
voastre pentru muncă, știință și cultură.

Sint încredințat că profesorii, toate cadrele di
dactice ale liceului vor munci cu dăruire și ab
negație pentru înfăptuirea exemplară a sarcini
lor stabilite de partid în domeniul invățămîntu- 
lui. pentru ridicarea conținutului instructiv-edu- 
cativ și a nivelului dc predare a cunoștințelor, 
răspunzind astfel cu cinste marilor exigențe pe 
care partidul și Societatea noastră le pun in 
fața slujitorilor școlii.

Vouă, dragi elevi, vă adresez îndemnul de a 
munci și a învăța cu sirguință, de a vă însuși 
cu pasiune cele mai noi cuceriri ale științei și 
culturii, ale cunoașterii umane, pregătindu-vă 
temeinic pentru a deveni constructori de nă
dejde ai socialismului și comunismului, cetățeni 
demni și conștienți ai patriei noastre socialiste.

La aniversarea liceului dumneavoastră, vă 
adresez tuturor, cadre didactice și elevi, urarea 
de a obține realizări tot mai însemnate in 
muncă și la învățătură, multă sănătate și feri
cire !

Nicolae Ceaușescu

Vibrant omagiu 
adus tovarășului 

3>

Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, cu prilejul 

împlinirii a 60 de ani de viață și 45 de ani 
de activitate revoluționară

Desfășurarea lucrărilor unor conferințe de dare de seamă 
și alegeri ale organizațiilor județene ale U.T.C.

în atmosfera de puternic en
tuziasm. de înaltă mîndrie pa
triotică. revoluționară, în care 
întregul tineret, intr-o deplină 
unitate cu voința și sentimentele 
tării, se pregătește să intîmpine 
sărbătorirea a 60 de ani de viată 
și 45 de ani de activitate revo
luționară neîntreruptă ai tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
simbătă s-au desfășurat confe
rințele de dare de seamă și ale
geri ale organizațiilor județene 
U.T.C. Alba, Bacău, Buzău, Cluj, 
Constanta, Covasna. Hunedoara, 
Ialomița, Ilfov, Mureș, Olt, Su
ceava, Vîlcea, Vrancea — mo
ment hotarîtor pentru concreti
zarea răspunderilor ce revin ti
neretului in toate sectoarele de 
activitate, in lumina chemării a- 
dresate de secretarul general al 
partidului la Conferința Națio
nală.

Exprimind sentimentele între

gului nostru tineret față de pro
eminenta personalitate a secre
tarului general al partidului, 
față de neobosita sa pasiune și 
energie revoluționară consacrată 
neobosit propășirii multilaterale 
a României socialiste, ridicării ei 
pe noi culmi de progres și civi
lizație. participanții la lucrările 
conferințelor, tineri români, ma
ghiari, germani și de alte națio
nalități. de toate profesiunile, au 
urat din adîncul inimii conducă
torului nostru iubit și stimat 
multă sănătate, viată lungă, pu
tere de muncă pentru ca în frun
tea partidului și statului, să ne 
călăuzească cu aceeași abnega
ție. cu aceeași clarviziune revo
luționară in opera de înfăptuire 
a luminosului Program adoptat 
de Congresul al XI-lea. a hotă- 
ririlor Conferinței Naționale, 
pentru binele patriei, al întregu
lui popor11.

Așezînd in centrul întregii lor 
analize sarcinile și orientările de 
o deosebită importanță, date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
conferințele de dare de seamă și 
alegeri ale organizațiilor jude
țene U.T.C. au întreprins o dez
batere largă și exigentă a acti
vității desfășurate in perioada 
care a trecut de la precedentele 
conferințe, punind — totodată — 
in valoare noi și importante for
me și modalități, prin interme
diu] cărora organele și organi
zațiile U.T.C. să contribuie și in 
viitor la unirea și mobilizarea e- 
forturilor tuturor tinerilor pen
tru îndeplinirea integrală și cu 
succes a marilor răspunderi ce 
le revin în dezvoltarea economi
co-socială a județelor și locali
tăților patriei. Totodată, ele au 
stabilit căi și direcții de acțiune

(Continuare in pag. a IV-a)

PĂRINTELUI IUBIT, TOVARĂȘULUI NICOLAE
FIERBINTE RECUNOȘTINȚĂ PENTRU COPILĂRIA FERICITĂ
Creștem ca feți- 

frumoși comuniști
A rămas adine întipărită in 

mintea celor două milioane și 
jumătate de purtători ai crava
tei roșii cu tricolor, denumirea 
de „feți-frumoși comuniști11, 
atribuită nouă de părintele co
pilăriei noastre fericite, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Noi 
am descifrat în ea încrederea 
partidului, a secretarului său 
general în hotărirea, devota
mentul și cutezanța noastră — 
cele mai tinere vlăstare ale pa
triei — de a lupta pentru tri
umful binelui, al hărniciei, cu
rajului, adevărului și dreptății.

„Voi creșteți odată cu țara11
— ne-a spus tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și noi i-am răspuns: 
„Noi creștem odată cu țara11, 
cuvinte devenite generic de ac
țiune, generic de copilărie a a- 
nilor socialismului, de alese 
fapte de muncă și viață. Din a- 
ceastă entuziastă năzuință au 
țișnit nenumărate activități pio
nierești de vibrant patriotism și 
nemărginită dragoste fața de 
partid : „Ne pregătim să deve
nim demni urmași ai comuniști
lor", „De la comuniști învățăm 
cutezanța", „Programul parti
dului — programul nostru de 
fapte, ginduri și năzuințe", „în 
fiecare zi de pionier, cit mai 
multe fapte de viitor comunist" 
și multe altele. Sint acțiuni 
care ne prilejuiesc să transfor

măm unitățile și detașamentele 
noastre in școli politice, civice 
și etice, să ne facem o aleasă u- 
cenicie revoluționară și, totoda
tă, să ne trăim copilăria în joc, 
cintec și veselie.

Modelul nostru de viață este 
însuși secretarul genera! al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. căruia vrem cu toată 
puterea copilăriei noastre să-i 
semănăm. Una din cele mai în
drăgite acțiuni pionierești poar
tă numele „Stejarul din Scorni- 
cești". Ea ne oferă un minunat 
prilej să cunoaștem biografia 
intîiului comunist al țării, să 
studiem viața11. „Prietenului 
și îndrumătorului iubit, cum 
altul / Nicicînd copiii țării 
n-au avut / Din pilda vieții 
sale, noi înaltul / Devotament 
pentru popor am cunoscut".

Eu sint pionieră, fiică de mi
ner din Valea Jiului. Păstrez 
vie în petalele inimii minuna
tele sale cuvinte pe care nl le-a 
adresat nouă și părinților noș
tri în pragul toamnei, cînd a 
fost cel mai scump oaspete al

CRISTINA FIMAR 
pionieră, Școala generală nr. 5 
Petroșani, locțiitor al președin

telui Consiliului Național 
al Organizației Pionierilor

(Continuare in pag. a Il-a)

Florile inimii
GINDUL COPIILOR

Alături de toți tinerii ță
rii, copiii din Vulfrurești- 
Argeș iși aduc omagiul lor 
fierbinte tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul ani
versării celor 60 de ani de via
ță, incercînd să-și exprime cu 
sinceritatea și căldura virstei, 
dragostea și recunoștința pentru 
grija sa părintească, pentru con
dițiile minunate de viață și de 
învățătură pe care le au in sa
tul lor.

Cine sint copiii din Vulturești 
se știe astăzi, de mult, in in
treaga țară.

Grija permanentă a partidu
lui, a conducătorului țării, pen
tru crearea și asigurarea tutu
ror condițiilor unei copilării fe
ricite, unei dezvoltări armonioa
se a tinerelor vlăstare ale țării, 
este materializată la Vulturești 
prin noul local de școală, dat 
în folosință in toamna anului

DIN VULTUREȘTI
trecut și, prin recent deschisă, 
Casă a pionierilor. Ridicată pe 
verticală, în mijlocul satului, 
Școala generală de 8 ani nr. 1 
dispune de zece săli de clasă, de 
două săli pentru atelier. De la 
directorul școlii, profesorul Va- 
leriu Nițescu, am aflat că, în 
toamna aceasta, Inspectoratul 
școlar a dotat școala cu mobilier 
nou, cu materiale didactice: epi- 
diascop, aspectomat. retropro- 
iector, 2 diascoluri, truse de fi
zică, in valoare de peste 50 000 
de lei, iar în următoarea pe
rioadă, vor fi utilate două la
boratoare, unul de biologie-agri- 
cultură și unul de fizică. Jn 
primăvară vor fi amenajate te-

ALINA POPOVICI

(Continuare în pag. a ll-a)

Scrisori și mesaje adresate 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

Odată cu apropierea marelui eveniment sărbătoresc, pe' adresa tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, sosesc din intreaga țară, scrisori și telegrame 
prin care ținerii, alături de intregul popor, iși exprimă recunoștința fierbinte, dragostea pu
ternică și atașamentul de nezdruncinat față de cel mai iubit fiu ai țării.

(in pagina a 2-a)

Pornind din generoasa inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu

„C1NTAREA ROMÂNIEI11
spațiu al afirmării și formării multilaterale a tineretului

(in pagina a 3-a)

DIN
INIMĂ

Pentru școala luminoasă
Pentru cărțile frumoase
Pentru jocul fericit
Iubit părinte, noi iți mulțumim

Pentru vacanțele noastre 
petrecute-n zări de soare
Pentru drumul larg deschis 
Iubit părinte, noi iți mulțumim

Și-ți urăm la aniversare
Țara, grădină in floare
Cum ne-ncetat o dorești
Iubit părinte, mulți ani să trăiești I

MIIIAI CIOCÂNARU 
clasa a Vil-a

Desen de CONSTANTINESCU 
MINERVA SABINA, 

clasa a Il-a
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Țara întreagă, tînăra generație exprimă 
cele mai alese sentimente de dragoste 
și prețuire tovarășului Nicolae Ceaușescu

SIMȚIM PERMANENT 
GRIJA PĂRINTEASCĂ, 

DRAGOSTEA 
Șl CĂLDURA CU CARE 

NE CĂLĂUZIȚI

CONSILIUL ORĂȘENESC AL 
ORGANIZAȚIILOR PIONIERI
LOR CURTEA DE ARGEȘ 
scrie intre altele'. „Alături de 
întregul nostru popor, purtăto
rii cravatei roșii cu tricolor de 
pe meleagurile legendarului 
meșter Manole, vă adresăm 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul împlinirii a 60 de ani 
de viată și 45 de ani de activi
tate revoluționară, un mesaj de 
profundă dragoste și recunoș
tință pentru modul cum v-ati 
consacrat întreaga viată, inepui
zabila energie slujirii interese
lor vitale și aspirațiilor de liber
tate și bunăstare ale poporului, 
cauzei socialismului și păcii.

Simțim permanent grija pă
rintească. dragostea și căldura 
cu care ne călăuziți și dorim 
din toată inima să vă aducem 
numai bucurii, să vă puteti 
mindri cu noi, cu faptele noas
tre de muncă și învățătură".

„La marea sărbătoare a îm
plinirii celor 00 de ani de viată, 
care se constituie intr-o sărbă
toare a întregii națiuni, dă ex
presie gîndurilor sale FLOREN
TINA GANEA, elevă la Liceul 
„Gh, Munteanu Murgoci", ju
dețul Brăila — vă adresez din 
inimă urări de fericire și ani 
multi, încununați de bucurii și 
depline satisfacții spre binele 
nostru, al întregului popor, pen
tru paoe și înțelegere intre 
toate statele lumii".

„Studenții, cadrele didactice 
și ceilalți oameni ai muncii din 
INSTITUTUL POLITEHNIC 
CLUJ-NAPOCA, români, ma
ghiari și de alte naționalități, 
toți uniți prin cuget, simțire șj 
fapte, vă transmitem intr-un 
glas cu toti fiii tării respectul 
nostru profund, dragostea, ad
mirația și malta prețuire față 
de dumneavoastră, erou al pa
triei, personalitate proeminentă 
a vieții internaționale și vâ 
urăm la multi ani intru tine
ret® fără bătrânețe spre propă
șirea socialistă și comunistă a 
României. Mindri că avem un 
conducător pe măsura și năzuin
țele poporului, inimă din inima 
luf, vă asigurăm, mult iubite to- 
yarășe Nicolae Ceaușescu, de 
întregul nostru devotament, de 
hotărârea noastră fermă de a. 
vă urma neabătut în gindire și 
fapte, vă urăm din adincul ini
milor noastre care bat și vor 
bate în cadența partidului, po
porului și a țării : Să aveți me
reu tăria / Să trăiți multi ani 
și buni 7 Pentru popor și 
România".

„în pragul celor 60 de pri
măveri adunate in șiragul vie
ții dumneavoastră,, pe care po
porul le va sărbători strîns unit 
in jurul dumneavoastră și al 
partidului, ucenicii și slujitorii 
ȘCOLII GENERALE NR. 295 
DIN BUCUREȘTI aduc un 
omagiu entuziast și respectuos 
activității dumneavoastră revo
luționare neobosite pe plan na
țional și international, pildei 
dumneavoastră grăitoare de în
flăcărat patriotism, de compe
tență, fermitate, omenie și curaj 
care ne însuflețesc pașii pe dru
mul cunoașterii, al luptei pen
tru ridicarea României pe noi 
trepte de progres și civilizație".

„Cu sufletele pline de cele 
mai alese sentimente pentru 
cel mai iubit fiu al poporului 
român, colectivul de cadre di
dactice și elevi ai LICEULUI 
DE MATEMATICA-FIZICA 
„ȘTEFAN CEL MARE" SU
CEAVA vă felicită cu prile
jul aniversării zilei dumnea
voastră de naștere pentru neobo
sita activitate revoluționară pen
tru binele întregului popor, pen
tru ridicarea României pe cul
mile socialismului și comunis
mului-

Prin tot ceea ce ați realizat 
și veți realiza, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, con
stituit! pentru tineretul patriei 
noastre, pentru toți oamenii, cel 
mai puternic și înălțător exem
plu de comunist de omenie — 
exprimind sensurile cele mai 
profunde ale umanismului nos
tru socialist, umanism militant, 
revoluționar".

Exprimind înalta gratitudine 
pentru minunatele condiții de

(Urmare din pag. I)
renuri de sport pentru Volei, 
baschet, handbal, minifotbal și 
tenis și o estradă destinată 
serbărilor, spectacolelor in aer 

Desen da ENACHE LAURA 
clasa a Il~a

învățătură și viață pe care le 
au in cadrul Platformei fizicii 
de la Măgurele, studenții și ca
drele didactice de la FACUL
TATEA DE FIZICA A UNI
VERSITĂȚII BUCUREȘTI spun 
în telegrama lor : „Omagiem și 
sărbătorim cu prilejul acestei 
remarcabile aniveisări a zilei 
dumneavoastră de naștere, ală
turi de toți oamenii muncii din 
scumpa noastră patrie, victo
riile șî succesele de importantă 
istorică dobîndite de poporul 
român sub egida gîndirii și ac
tivității creatoare pe care le-ați 
pus cu viziune cutezanță la 
baza politicii umanist științi
fice și a strategiei progresului 
multilateral al României socia
liste".

„Această împrejurare sărbă
torească — scrie pioniera VAR
GA DOINA de la Școala gene
rală nr. 8 din Satu Mare ne 
oferă fericitul prilej de a vă 
aduce cele mai calde mulțumiri 
pentru dragostea și grija părin
tească cit care ne vegheat! copi
lăria fericită, pentru atenția deo
sebită cu care ne îndrumați și 
sprijiniți activitatea din cadrul 
organizațiilor noastre revoluțio
nare, pentru ca noi. pionieri și 
șoimi, români, maghiari. ger
mani și de alte naționalități, să 
creștem, așa cum ne indemnati 
dumneavoastră, adevărat» feti 
frumoși comuniști".

„Este o deosebită bucurie și 
satisfacție pentru noi să simțim 
in permanență grija părintească 
a; partidului șj guvernului, a 
dumneavoastră personal față de 
tînăra generație și să beneficiem 
zi de zi de înălțătorul exemplu 
de pasiune comunistă și abnega
ție. de devotament fată de partid 
și popor, pe care cu strălucire 

Scrisori și mesaje adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu prilejul apropiatei aniversări a 60 de ani de viață 

și a 45 de ani de activitate revoluționară
ni-1 oferit! — se spune în tele
grama adresată de BIROUL CO
MITETULUI ORĂȘENESC că
rei AL U.T.C.

Dînd glas gîndurilor și senti
mentelor noastre tinerești, per- 
miteti-ne să vă urăm, mult iu
bite tovarășe Ceaușescu. ani 
multi și fericiți la cirma parti
dului și a tării, multă sănătate 
și neobosită putere de muncă. 
Vă dorim, conducător iubit al 
tineretului nostru, necurmată ti
nerețe și vigoare, spre împlinirea 
destinului comunist al patriei 
socialiste înfloritoare, spre înăl
țarea ei tot mai demnă in rin- 
dul statelor lumii".

REZULTATELE
MUNCII NOASTRE - 

UN FIERBINTE OMAGII 
ACESTEI SCUMPE 

ANIVERSĂRI

„însuflețiți de hotăririle Con
gresului al XI-lea, ale Confe
rinței Naționale a partidului, 
de puternicul dumneavoastră 
exemplu de muncă și dăruire, 
colectivul de oameni ai muncii 
din INSTITUTUL DE CERCE
TĂRI ȘI PROIECTĂRI MA- 
ȘINI-UNELTE ȘI AGREGATE 
BUCUREȘTI, se spune într-o 
altă telegramă, se angajează, cu 
ocazia acestei mari sărbători a 
dumneavoastră, a împlinirii a 
60 de ani de viață și a 45 de 
ani de activitate revoluționară 
în slujba poporului, să-și mo
bilizeze toate forțele pentru ca 
angajamentul luat de noi prin 
chemarea la întrecere socialistă 
adresată tuturor institutelor de 
cercetare și inginerie tehnolo
gică din țară să devină faptă 
și să-l depășim la toți indica
torii".

„Oamenii muncii de la ÎN
TREPRINDEREA MECANICA 
DE UTILAJ TEHNOLOGIC 
DIN ORAȘUL MORENI, JU
DEȚUL DÎMBOVIȚA — se arată 
în telegrama comitetului de 
partid — în frunte cu comuniș
tii, iși unesc glasurile și sim
țămintele cu ale tuturor cetă- 

FLORIUL INIMII - Creștem ca feți-frumoși comuniști —
liber. La Casa pionierilor, așe- 
zămlnt cu porțile larg deschise 
tuturor copiilor din sat, iși des
fășoară activitatea trei cercuri: 
de pictură, de electrotehnică și 
cercul micilor naturaliști. La 
căminul cultural, elevii celor 
două școli și cei peste 70 de 
copii din cele trei grădinițe 
sint prezenți cu spectacole rea
lizate de formațiile proprii — 

' corul, grupul vocal, echipa de 
dansuri, brigada artistică, mon
tajul literar, soliștii de muzică 
populară și ușoară.

Copiii din Vulturești tnvată, 
pictează, deslușesc electronica, 
pregătesc programe artistice, șe 
joacă. în anul școlar 1976/1977, 
procentul de promovabilitate a 
fost de sută la sută. Șl toți, ab
solut toți — peste 300 de copii, 
de la grădiniță și pină la clasa 
a VIII-a, pictează. I-'am văzut 
pe copii jucindu-se „de-a pic
tura". Lumina și veselia din 
ochii lor, răsfrintă in culorile 
desenelor, vorbindu-ne despre

tenilor României socialiste și vă 
urează ani mulțl de viață, să
nătate și multă putere de 
muncă, spre binele întregului 
nostru popor. La această scum
pă aniversare, ne angajăm, iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
să nu precupețim nici un efort 
pentru îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor de producție și a 
angajamentelor sporite asu
mate".

Numărindu-se printre primele 
colective care beneficiază de 
reducerea duratei săptămînii de 
lucru, oamenii muncii de la ÎN
TREPRINDEREA DE PIELE ȘI 
ÎNCĂLȚĂMINTE „PIONIE
RUL", spune intr-o telegramă : 
„în aceste momente sărbăto
rești pentru poporul român, ne 
alăturăm glasului și sentimente
lor națiunii noastre și prin 
fapte de muncă deosebite în- 
tîmpinăm împlinirea de către 
dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, a 60 de ani de 
viață și a 45 de ani de activi
tate revoluționară".

Colectivul de oameni ai mun
cii de la ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROTIMIȘ" TIMIȘOARA 
scrie : „Mărturie a dragostei 
muncitorești, a atașamentului 
nostru față de îndemnurile 
partidului, ale dumneavoastră 
personal, stau faptele noastre 
mereu mai bogate, fapte prin 
care dorim să sărbătorim a- 
ceastă mare aniversare, cu care 
prilej exprimăm sentimentele 
noastre de profundă adeziune 
fată de partid, față de hotărî- 
rile Conferinței Naționale, de 
caldă dragoste, Încredere și re
cunoștință fată de dumneavoas
tră, care reprezentați chinte
sența a tot ce are mai nobil 

și mai bun poporul român, ga
ranția că. aflîndu-vă în fruntea 
partidului și a statului. Româ
nia iși va continua cu fermi
tate drumul spre făurirea unei 
lumi in care oamenii să poată 
trăi liberi și fericiți".

„Cu prilejul aniversării a 60 
de ani de viață și 45 de ani 
de activitate neobosită in rin- 
durile mișcării comuniste, mi
nerii și întregul colectiv de 
muncă de 1a MINA LUETA, 
JUDEȚUL HARGHITA, vă 
urează din inimă „La multi 
ani" și multă sănătate și feri
cire, pentru a conduce scumpa 
noastră patrie spre noi culmi 
ale bunăstării și civilizației.

Ne angajăm să muncim neobo
sit pentru materializarea măre
țelor sarcini ale Congresului al 
XI-lea și ale Conferinței Na
ționale a partidului, contribuind 
astfel la înflorirea scumpei 
noastre patrii — Republica So
cialistă România".

în telegrama adresată de or
ganizația de partid a UZINEI 
NIL 3 OȚELĂRII REFRACTARE 
DIN COMBINATUL SIDERUR
GIC HUNEDOARA, se spune : 
„Vă asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, eminent om de partid 
și de stat, bărbatul cel mai de 
seamă intre bărbații țării,'că nu 
există o cinste mai mare pen
tru fiecare comunist, pentru 
fiecare om al muncii din colec
tivul nostru dedt aceea de a se 
ști un militant revoluționar, un 
participant activ la înfăptuirea 
acestui măreț program, menit 
să ne conducă la creșterea sub
stanțială a eficienței întregii 
noastre activități, la sporirea 
valorii metalului pe care îl rea
lizăm aici Ja Hunedoara. In 
acest ceas aniversar pentru via
ța si activitatea dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. oțelarii . hunedoreni, 
alături de toți fiii acestui popor, 
vă aduc un cald și vibrant o- 
magiu și vă urează din inimă 
multi ani fericiți pentru înflo
rirea scumpei noastre patrii, 
pentru fericirea și bunăstarea 
întregului popor".

URARE
Aducem urare fierbinte 
Celui mai iubit părinte 
Ce-a luptat neînfricat
Și țara fi-a înălțat

Stejarule din Scornicețti 
Intru mulți ani să ne trăiești 
C-ai luptat cu-nfiăcărare 
Pentru a patriei onoare

Vă dorește țara toată 
Să aveți viațâ-ndelungată.

MARIA ELENA
clasa a Vlll-a A

seninătatea copilăriei, despre 
fericirea la care, cei mari, ve
ghează zi și noapte. Școala din 
Vulturești este blazonul copilă

MÎNDRIA PATRIOTICĂ 
DE A FI PĂRTAȘI LA TOT 

CEEA CE FĂURIM 
SUB CONDUCEREA 

CLARVĂZĂTOARE 
Șl ÎNȚELEAPTĂ 

A SECRETARULUI 
GENERAL 

AL PARTIDULUI

„Apropiata dumneavoastră a- 
piversare a 60 de ani de viață și 
43 de ani de activitate revoluțio
nară este pentru fiecare dintre 
noi, muncitori, tehnicieni, ingi
neri ai ÎNTREPRINDERII DE 
UTILAJE ȘI PIESE DE SCHIMB 
— CIHTILA, o sărbătoare scum
pă. ce are sensul înalt al unul 
jubileu de suflet, cu o mare în
cărcătură emoțională. Noi știm 
bine că tot ceea ce este solid și 
veritabil in viata noastră, tot 
ceea ce am obținut in ultimul 
deceniu de cînd vă aflati în 
fruntea partidului și a țării, se 
datorează spiritului dumnea
voastră cutezător, de adevărat 
comunist, care nu precupețiți ni
mic pentru binele poporului, al 
înfloririi patriei. România socia
listă, România contemporană de 
azi și de miine vă datorează 
dumneavoastră spiritul dreptă
ții, al echității, al legalității și 
perspectiva viitorului și bună
stării poporului".

„în milenara sa istorie, pa
tria noastră, poporul nu a fost 
atât de liber și bogat ca acum, 
nu a fost martorul unor aseme
nea transformări înălțătoare ca 

în anii în care dumneavoastră, 
mult iubite secretar general, con- 
duoeti cu înțelepciune și clarvi
ziune poporul pe drumul lumi
nos al socialismului și comunis
mului. se spune in telegrama a- 
dresată de colectivul de oameni 
ai munții de la ÎNTREPRINDE
REA DE STOFE MOBILA 
GHEORGHIENI. Trăim din plin 
sentimentul de mîndrie patrio
tică că putem fi părtași in tot 
ce făurim astăzi pentru bunăsta
rea materială și spirituală a tu
turor locuitorilor tării, fără deo
sebire de naționalitate, urmind 
cu consecventă toate indicațiile 
prețioase ale dumneavoastră, 
iubite secretar general".

„Noi. oamenii muncii români 
și maghiari, care lucrăm în ÎN
TREPRINDEREA DE INDUS
TRIALIZAREA LAPTELUI DIN 
SFÎNTU GHEORGHE, JUDE
ȚUL COVASNA, alături de toti 
fiii patriei, dăm o înaltă apre
ciere activității dumneavoastră 
de militant, Înflăcărat și dîrz pa
triot, internaționalist consecvent, 
activitate pusă în slujba celor 
mai înalte idealuri ale poporului 
nostru".

„în numele tuturor comuniști
lor, cetățenilor, se spune in tele
grama adresată de COMITETUL 
COMUNAL DE PARTID DIN 
COMUNA ZAMOSTEA, JUDE
ȚUL SUCEAVA, vă transmitem 
cu ocazia zilei dumneavoastră 
de naștere recunoștința și înalta 
prețuire pe care v-o purtăm 
pentru activitatea neobosită în 
slujba intereselor vitale ale po
porului nostru, a cauzei gene
rale a socialismului și păcii, pen
tru înaltul dumneavoastră exem
plu de cutezanță revoluționară și 
spirit novator, de intransigență 
comunistă și fierbinte patriotism 
care mobilizează întregul nostru 
popor in -înfăptuirea politicii 
partidului și statului".

„Colectivul oamenilor muncii 
din ÎNTREPRINDEREA DE 
CONSTRUCȚII SI REPARAȚII 
ECHIPAMENTE DE TELECO
MUNICAȚII, — se spune in te
legrama adresată de acesta — vă 
urează dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. de numele căruia 
sint legate toate realizările și 
perfecționările din domeniul

riei fericite. Prin politica parti
dului nostru de încurajare și de 
stimulare a talentelor, de pro
movare a creațiilor artistice 
izvorite din popor, desenele co
piilor din Vulturești sint astăzi 
cunoscute în numeroase țări ale 
lumii. în palmaresul bogat de 
premii se află diplome obținute 
Ia expozițiile de La Moscova, 
Sofia, Tokio, Paris, New York, 
New Delhi, 2 medalii de aur la 
Concursul Internațional de pic
tură pentru copii de la Istan
bul, 1974 ș.a.

Dorind șă-și exprime dragos
tea și recunoștința pentru gri
ja părintească cu care 11 ocro
tește președintele republicii, a- 
curn, în preajma aniversării a 
80 de ani de viață ai tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, copiii 
din Vulturești au desenat cele 
mai frumoase flori, și-au așter
nut In vers gtndurile curate, 
pornite din inimă, pe care i le 
aduc ca pe un înalt omagiu. 

muncii de partid și de stat, al 
organizării, conducerii și plani
ficării economiei noastre națio
nale, ani multi, sănătate, multă 
putere de muncă spre slava 
partidului, spre gloria și măreția 
României socialiste".

„Și cu acest deosebit eveni
ment din viata dumneavoastră, 
reținem dintr-o altă telegramă, 
comuniștii, întregul personal din 
DIRECȚIA LUCRĂRI ÎN ECO
NOMIA NAȚIONALA ȘI UNI
TĂȚILE SUBORDONATE DIN 
MINISTERUL APĂRĂRII NA
ȚIONALE, dau O înaltă aprecie
re rolului determinant, contribu
ției hotărîtoare pe care o adu
ceți la elaborarea și înfăptuirea 
politicii interne și externe, la 
dezvoltarea teoriei și gindirii mi
litare, întăririi capacității de a- 
părare a patriei, la conducerea 
întregii activități a partidului și 
statului nostru".

INTR-UN GLAS 
CU TOȚI FIII ȚÂRII, 

RESPECTUL NOSTRU 
PROFUND, ADMIRAȚIA 

Șl ÎNALTA NOASTRĂ 
PREȚUIRE

„Aducindu-vă calde mulțumiri 
pentru anii de glorie din isto
ria contemporană a neamului, 
marcați puternic de înalta dum
neavoastră personalitate, oame
nii muncii de pe ogoarele brăi- 
lene — se spune in telegrama 
adresată de DIRECȚIA GENE
RALA AGRICOLĂ A JUDEȚU
LUI BRĂILA — vă vor urma și 
de acum înainte cu neobosită 
pasiune și energie pentru îm
plinirea nobilelor idealuri ale 
poporului nostru înscrise cu li
tere de aur în marea cartă a 
națiunii noastre".

„Acum, in preajma aniversă
rii a 60 de ani de viată și a 45 
de ani de activitate revoluțio
nară, pusă cu totală dăruire in 
slujba țării, poporului și parti
dului nostru, cercetătorii și pro- 
iectantii INSTITUTULUI DF. 
CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI 
PENTRU UTILAJ PETROLIER 
ee alătură gîndurilor pline de 
abnegație, recunoștință și dra
goste profundă ale întregului 
popor care vă urează multă 
sănătate și putere de muncă în 
folosul întregii noastre națiuni 
socialiste".

„însuflețiți de pilduitorul e- 
xemplu de dăruire cu care In 
fruntea partidului și statului 
conduceți destinele patriei, ofi
țerii, maiștrii militari, subofițe
rii și elevii ȘCOLII MILITARE 
DE MAIȘTRI ȘI SUBOFIȚERI 
GENIU ȘI CONSTRUCȚII sint 
hotărîți să muncească cu toată 
energia pentru înfăptuirea în 
practică a istoricelor documen
te ale Congresului al XI-lea și 
Conferinței Nationale ale P.C.R., 
pentru ridicarea la un nivel su
perior a procesului instruetiv- 
educativ, pentru a fi in orice 
moment gata la ordinul parti
dului să apărăm împreună cu 
toti ostașii tării, cu întregul 
popor, glia străbună și munca 
pașnică a harnicului nostru po
por".

ECHIPAJUL NAVEI BUCU
REȘTI, navigînd departe de pa
trie și de cei dragi, transmite 
pe calea undelor mesajul de sti
mă, considerație și neprețuită 
dragoste secretarului general al 
Partidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu : 
„în acest moment solemn, ne 
angajăm în fața tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a partidu
lui să nu precupețim nici un 
efort pentru a contribui la în
făptuirea Programului parti
dului și a Programului supli
mentar de dezvoltare economi- 
co-socială a patriei stabilit de 
Conferința Națională a Partidu
lui Comunist Român".

„Interesul dumneavoastră per
manent pentru propășirea învă- 
țămintului românesc — se spu
ne in telegrama adresată de 
personalul muncitor din ca
drul BIBLIOTECII CENTRALE 
PEDAGOGICE — constituie un 
indemn de a înfăptui, in con
diții calitativ superioare, sarci
nile sporite ce ne revin. Anga
jamentelor noastre de a spori 
aportul nostru la perfecționarea 
și modernizarea învătămintului 
românesc le dăm glas in fața 
dumneavoastră, purtător al as
pirațiilor și idealurilor noastre 
cele mai înalte".

(Urmare din pag. I) 
nostru. Pentru florile țării, al 
căror iscusit grădinar este, nu 
există dorință mal nobilă decît 
aceea de a fi, pe măsura pu
terilor ți sufletelor noastre, a 
devotamentului virstei, la înălți
mea grijii și dragostei cu care, 
statornic, ne Înconjoară.

Pentru noi, devotamentul în
seamnă sirguință neostenită la 
Învățătură, să asaltăm știința 
și tehnica. După puterile noas
tre, care ne place să credem că 
nu sint mici, ne-am prins să 
sprijinim procesul legării în
vățăturii de munca productivă, 
de practica, de viață. Partidul, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
personal și-au pus mari speran
țe că organizația comunistă a 
copiilor va constitui o excelen
tă școală a muncii, a spiritului 
muncitoresc. Noi l-am ascultat, 
hotărind ca spiritul muncitoresc 
să fie axul vieții noastre, să a- 
rătăm cum rodește grija ce ni 
se poartă. Roadele se numesc 
sutele și miile de creații ale mi- 
nitehnicienilor, tot ce realizăm 
folositor in atelierele școlare, 
la casele pionierilor, In cercu
rile tehnicb-aplicative din școa

Manifestări omagiale
In Capitală și in întreaga (ară, pe tot parcursul săptămînii in 

curs, au loc numeroase manifestări artistice de elită, spectacole 
omagiale dedicate aniversării a 60 de ani de viață și 45 de ani 
de activitate revoluționară a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. 
Mii și mii de artiști profesioniști și amatori, pe scenele teatrelor, 
sălilor de concerte, in cluburi și case de cultură iși exprimă 
stima și recunoștința față de conducătorul iubit al țării, prin 
programe de un înalt nivel artistic, cu un profund mesaj revo
luționar, umanist.

• Cenaclul revoluționar 
„România viitoare" al Liceului 
pedagogic din Talcea, ce func
ționează sub egida comitetului 
municipal al U.T.C., și-a dedi
cat în întregime prima ședință 
de lucru pe anul 1978, aniver
sării a 60 de ani de viată a to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
Spectacolul omagial s-a desfă
șurat într-o ambianță sărbăto
rească. Sala a fost dominată de 
portretele marilor eroi ai nea
mului, ale personalităților poli
tice, ca, de exemplu, Mihai Vi
teazul, Tudor Vladimirescu, Ni
colae Bălcescu, Nicolae 
Ceaușescu. Programul a fost 
deschis cu piesa corală „Parti
dul, Ceaușescu, România". A- 
poi, recitatorii Alexa Anișoara 
și Panait Liliana au prezentat 
Versuri din poezia română con
temporană dedicate patriei, 
partidului, președintelui repu
blicii. Soliștii de muzică popu
lară și ușoară au susținut un 
moment muzical de succes.

• La Ateneul Tineretului, 
marți 24 ianuarie, va avea loc 
la ora 16, spectacolul intitulat 
„Un om pentru oameni". Spec
tacolul va fi realizat de forma
țiile clubului: formația de tea
tru, montajul literar, grupul de 
muzică tinără „ABC“, membrii 
cenaclului literar „Noua Ju
nime".

• La Club T 4, marți 24 
ianuarie va avea loc un 
spectacol omagial realizat cu 
participarea formațiilor laurea
te la prima ediție a Festivalu
lui „Cintarea României": An
samblu! „Doina" al tineretului 
bucurețtean, formația de muzi
că ușoară „Melody", formația 
de teatru, corul Liceului „Mihai 
Viteazul".
• La Ecran Club, tot marți 

24 ianuarie, ora 16, formațiile 
clubului prezintă un spectacol 
omagial în colaborare cu for
mațiile artistice ale organizații
lor U.T.C. din cadrul sectoru
lui.
• în sala Casei de cultură a 

tineretului din municipiul Tg. 
Jiu, cenaclul literar-artistic 
„Mihai Eminescu" din Turbu
rea a organizat, în colaborare 

lă și uzinale, milioanele de ore 
de muncă patriotică pe care 
le-am adunat pentru ca școala 
să fie mai frumoasă, orașul in 
care trăim, satul, țara întreagă 
să fie o mare grădină cu flori 
și pomi. Nu uităm nici o clipă 
ce i-am promis secretarului ge
neral că in cincinalul afirmării 
revoluției tehnico-știintifice vom 
obține cele mai bune rezultate 
la învățătură și in muncă.

Pină aici am spus tot timpul 
„noi ne-am hotărît", „noi ne-am 
angajat". Acest „noi" folosit de 
mine are o semnificație aparte. 
Știm bine că ii datorăm tova
rășului Nicolae Ceaușescu fap
tul că în organizația revoluțio
nară a copiilor primează prin
cipiul democratismului : fieca
re generație de pionieri preia 
de Ia precedenta ștafeta îndru
mărilor comuniste cu privire la 
Stimularea largă a inițiativei și 
autoconducerii pionierești. Ne 
intilnim în forumuri pionierești 
județene și naționale, dezbatem 
problemele organizației și ne 
sfătuim cum să muncim mai 
departe, decidem, ajutați de in- 
drumătorii noștri comuniști și 
uteciști. Putem, astfel, să ne 
mîndrim că și prin noi, din i- 

cu Comitetul județean Gorj al 
U.T.C., o șezătoare literară de
dicată aniversării a 60 de ani 
de viață a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. în prezența a pes
te 200 de tineri din întreprin
derile gorjene, membrii cena
clului au citit versuri închina
te președintelui republicii. Și-au 
citit din creațiile proprii loan 
Anastasia, Ion Mărăcine, Doina 
Roșoga, Marcel Roșoga, Ion 
Ciupeagea, Victoria Roșoga, Ion 
Crăciun, Ion Ciuntureanu, Ana 
Croitoru ș.a.

★
Alte manifestări desfășu
rate in cadrul Festivalului 
național „Cintarea Româ

niei"

• Luni seara, la cinemato
graful Patria din Capitală, are 
loc premiera filmului Cintarea 
României, producție a Casei de 
filme Patru. ■ Scenariul și regia 
aparțin lui Dumitru Done ți Ion 
Moscu, comentariul, lui Corne- 
liu Leu. Filmul este dedicat 
miilor de interpreți amatori și 
profesioniști, prezentați prin in
termediul citorva dintre forma
țiile laureate ale Festivalului 
Cintarea României. își dau con
cursul artiști și creatori de 
prestigiu ca Amza Pellea, Flo
rin Piersic, Stela Popescu, Ion 
Popescu Gopo, Ion Besoiu, Mar
gareta Pîslaru, Sofia Micu-Vi- 
coveanca.
• Pe scena Casei de cultură a 

sindicatelor din municipiul Ga
lați, in cadrul etapei de masă 
a celei de-a doua ediții a Fes
tivalului „Cintarea României", 
duminică a avut loc o trecere 
in revistă a celor mai valoroase 
formații artistice de amatori și 
profesioniști de pe meleagurile 
gălățene, sub genericul „Bucu
rie în țara mea", la care au 
participat peste 30 de formații 
muzical-coregrafice, brigăzi ar
tistice etc, antrenind circa 3 000 
de artiști amator! și profesio
niști.
• O amplă suită de manifestări 

politico-educative și artistice, 
programate în etapa de masă a 
Festivalului național „Cintarea 
României", s-a desfășurat du

deile noastre, ale copiilor, s-au 
născut cele mai frumoase ac
țiuni ale pionieriei, precum și 
acele programe cadru prin care 
cerințele privind formarea și 
educarea politico-ideologică și 
revoluționară sint adecvate la 
viata și puterea de înțelegere 
a pionierilor. Din documentele 
de partid s-au născut progra
mele noastre concrete de lucru, 
cum sint, bunăoară, „Programul 
educației prin muncă și pentru 
muncă, in spirit revoluționar, a 
pionierilor și școlarilor" „Codul 
etic al pionierilor': după care 
ne călăuzim zi de zi. Tot ceea 
ce înfăptuim în pionierie, este 
subscris drumului pe care nă- 
zuim să-I urmăm neabătut : 
pionier-utecist-comunist, orga
nizația noastră crestând vrednic 
și de nădejde vlăstar al parti
dului, Este legămintul nostru în 
fața celui. mai drag părinte și 
îndrumător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe care, azi, in pra
gul sărbătoririi sale de către în
treaga tară, il asigurăm că pio
nierii „Sint gata întotdeauna să 
meargă „Tot înainte pe dru
mul împlinirilor ți bucuriilor 
pionierești. 

minică ți în localitățile jude
țului Suceava. Astfel, la cămi
nul cultural Drăgușeni a fost 
prezentată expunerea „Unirea 
principatelor — moment de sea
mă in istoria patriei", iar la 
Pojorîta, satul Argel, simpozio
nul „Unirea — visul de veacuri 
al românilor".

• în cadrul ciclurilor de mani
festări politice, cui tura!-educa
tive și artistice, organizate timp 
de o săptămină in localități din 
județul Brăila, in comuna Gro- 
peni, a avut loc duminică, după 
simpozionul „Etnografia și fol
clorul autentic local — parte in
tegrantă a tradițiilor populare 
din zona Dunării de jos", 
spectacolul folcloric „Așa-i în 
Gropeni la noi", prezentat de 
formațiile de amatori din co
mună.

• în cadrul etapei de masă a 
celei de-a doua ediții a Festi
valului național „Cintarea 
României", in județele Timiș, 
Arad ți Caraș-Severin au avut 
Ioc duminică bogate manifes
tări cui tura!-artistice, la care au 
participat mii de artiști ama
tori, oameni ai muncii — ro
mâni, germani, maghiari, sîrbi 
și de alte naționalități. La Lo- 
vrin, de pildă, formațiile artis
tice ale căminului cultural au 
prezentat un frumos spectacol 
care a cuprins cintece și versuri 
patriotice. La Lipova, Conop, 
Sintana, Olari, Zimand, Fînti- 
nele, Sepreuș și in alte locali
tăți a avut loc trecerea în re
vistă a celor mai noi formații 
de amatori, de brigăzi artistice 
de agitație, au fost prezentate 
montaje literar-muzicale, iar e- 
chipe de jocuri populare au a- 
dus pe scenă programe inspira
te din realitățile zilelor noastre.

• în etapa de masă a celei de-a 
doua ediții a Festivalului națio
nal „Cintarea României", peste 
30 de formații artistice de ama
tori și profesioniști, muzical-co
regrafice, brigăzi artistice au 
evoluat, duminică, pe scena 
Casei de cultură a sindicatelor 
din Galați în spectacolul „Bucu
rie in tara mea". Printre for
mațiile care s-au remarcat în 
mod deosebit se numără corul 
„Filarmonia", ansamblurile de 
dansuri „Horincea" și al Casei 
de cultură, brigada artistică a 
Uzinei fumale-aglomerare de 
pe platforma Combinatului si
derurgic, deținătoarea locului 1 
la finala primei ediții a festi
valului-

Sub același generic. peste 
2 500 de artiști amatori din pes
te 25 de localități de pe melea
gurile gălățene au evoluat pe 
scenele căminelor culturale din 
Independența, Schela. Liești. 
Munteni și Buciumeni.

*
în Sala mică a Palatului Repu

blicii Socialiste România a avut 
loc, duminică seara, un recital 
extraordinar susținut de lau- 
reați ai concursurilor interna
ționale în anul 1977. Au urcat 
pe podiumul de concert tineri 
muzicieni — studenți și absol
venți ai conservatoarelor noas
tre — care, îndrumați cu grijă 
de cadre de specialitate, bucu- 
rindu-se de bune condiții pen
tru dezvoltarea continuă a apti
tudinilor lor artistice, au obți
nut, in anul trecut, frumoase 
reușite la manifestările muzica
le de prestigiu internațional din 
Anglia, Elveția. Franța, Italia, 
Iugoslavia, Olanda, Polonia, 
Spania. Publicul a avut astfel 
posibilitatea să-i asculte pe 
pianiștii Ștefan Agoston, Dan 
Atanasiu, Dana Borșan și Ale
xandru Preda, pe violoniștii 
Laurentiu Dincă, Mihaela Mar
tin. Vladimir Nemțeanu și Flo
rin Paul, pe cintăreții Mariana 
Cioromila, Andrasi Gabor, Ka- 
roly Szilagy și Ion Tudoroiu. pe 
compozitorul Șerban Nichifor și 
formațiile camerale Trio „Geor
ge Enescu" și cvartetul „Athe- 
neurn".
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Pornind din generoasa inițiativă a tovarășului Nicolae Ceausescu

//ClNTAREA ROMÂNIEI»• i.

//

spațiu al afirmării și formării multilaterale a tineretului
Strălucită manifestare a 

bucuriei, muncii și creației
Festivalul national „Cîntarea 

României" — a cărui primă edi
ție s-a finalizat in anul trecut 
și care-și desfășoară in momen
tul de fată faza de masă a ce
lei de-a doua ediții — se în
scrie in mod strălucit in boga
tul șir de inițiative de o excep
țională importanță a căror or
ganizare și desfășurare se leagă 
direct de personalitatea tovară
șului Nicolae Ceaușescu. El 
constituie pentru tinăra genera
ție, pentru întregul nostru popor 
o strălucită sărbătoare a artei 
și culturii socialiste, a muncii 
libere și avintate a întregii na
țiuni, pentru infăptuirea poli
ticii partidului, a obiectivelor 
stabilite de Congresul al Xt-lea 
și Conferința Națională ale P.C.R. 
Reunind in cadrul său amplu 
și generos artiști amatori și 
profesioniști de toate virstele, 
de toate categoriile sociale, ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități, festivalul dă, 
astfel, o strălucită expresie vi
talității și forței inepuizabile, 
mereu perene a geniului crea
tor al poporului. Prin întreaga 
sa organizare și desfășurare, a- 
ceastă prestigioasă manifestare 
se înscrie consecvent pe linia 
prețioaselor indicații ale secre
tarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, po
trivit căreia Festivalul „Cîntarea 
României" „trebuie să devină o 
manifestare a muncii și crea
ției libere a poporului nostru, 
stăpin pe destinele sale, care 
iși făurește în mod conștient 
viitorul luminos — comunismul", 
constituind tribuna de afirmare 
a unui impresionant număr de 
creatori și interpret! ce dedică 
arta lor cinstirii patriei, parti
dului și poporului, ale căror 
înalte idealuri de frumos și 
dreptate le slujesc prin viața și 
munca de zi cu zi.

Fără îndoială, elementul ho- 
tăritor care a catalizat și 
impulsionat creația culturală și 
artistică în cadrul festivalului, 
care a oferit cadrul necesar pen
tru participarea tuturor forțe
lor creatoare ale națiunii noas
tre socialiste, pentru afirmarea 
lor în cele mai variate forme 
și genuri artistice, îl constituie 
concepția profund revoluțio
nară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, după care, arta și 
cultura reprezintă componente 
esențiale in opera de formare 
și educare a omului nou, a ti
nerei generații, confirmînd, 
o dată mai mult justețea princi
piului promovat cu consec
vență de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, potrivit căruia, in 
procesul de edificare a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate in înaintarea României 
spre comunism, creația cultural- 
artistică iși sporește în perma-

Cuvintele și îndemnurile ve
nite din partea secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ne-au făcut 
să căutăm mai profund în noi 
înșine resursele autodepășirii, la 
toate nivelele și pe toate pla
nurile. Perspectiva afirmată de 
partid, viziunea afirmată nu 
o dată de tovarășul, Nicolae 
Ceaușescu vizînd capacitatea 
poporului de a fi nu doar con
sumator ci și creator de cultură, 
este printre acelea care pe mine 
personal, muncitor cu ani în
delungi de activitate in produc
ție, dar încă tinăr în ale scrisu
lui. m-a ’ făcut să înfrîng nu 
puține frine și inhibiții, firești 
pentru un om care are pasiunea 
literaturii.

De mulți, de foarte mulți ani 
scriu poezie. Le arătam din ver
surile 
dintre 
ne-am 
aici, Ia 
Nu despre activitatea ce o des
fășurăm in cadrul său vreau 
însă să vorbesc, nici despre pre
miile pe care le-a obținut, nici 
despre premiul cu care am fost 
distins pentru poeziile mele — 
locul II la faza finală 
ediției încheiate anul 
Festivalului național 
României". Vreau să 
aici la citeva din cauzele aces
tor realizări, despre faptul că 
nu scriem doar pentru „bucuria • petente, aprecierile severe cind 
sufletului nostru", cum se spu- era cazul, pe care ei le-au făcut,

mele unora sau altora 
colegii mei, pină cind 

hotărît să înjghebăm 
„Nicolina", un cenaclu.

in cadrul 
trecut a 

„Cîntarea 
mă refer 

nență răspunderile sociale și 
educative.

Pentru tineretul României so
cialiste, Festivalul național 
„Cîntarea României" este un 
minunat cadru de a-și afirma 
plenar capacitățile creatoare, 
de a-și reînnoi, și in acest fel, 
legâmîntul de dragoste și re
cunoștință față de partid și de 
popor, hotărîrea sa neclintită 
de a pune întreaga pasiune și 
putere de muncă in slujba pro
gresului României socialiste, 
pentru ridicarea continuă a pa
triei pe noi culmi de civilizație 
și progres.

Este deosebit de elocvent fap
tul că numai la prima ediție a 
festivalului, desfășurată sub în

Din bilanțul rodnic al primei ediții a Festivalului na
țional „Cîntarea României:

0 în cadrul acestei ediții au participat peste 600 000 
de tineri, muncitori, țărani, elevi, studenți și militari, 
români, maghiari, germani și de alte naționalități.

0 Numai în faza de masă au luat parte peste 2 mili
oane de artiști amatori dintre care peste 14 000 au pro
movat în faza finală.

0 în aceeași ediție au participat 80 000 de formații 
artistice. Dintre acestea 6 500 au fost formații de teatru 
(dintre care 1 170 nou înființate), 5 100 coruri (dintre 
care 2 000 nou înființate), 8 400 brigăzi artistice (2 000 
recent constituite).

0 Amintim, de asemenea, prezența în cadrul festiva
lului a 481 cinecluburi, 4 000 de cercuri și cenacluri 
cultural-artistice în care activează peste 
ai muncii de toate virstele și profesiunile.

50 000 oameni

semnele momentului aniversativ 
al centenarului Independenței 
de stat a României, au luat 
parte peste 600 000 de tineri, 
creatori și interprets amatori și 
profesioniști, muncitori, țărani, 
studenți, elevi și militari, de 
toate naționalitățile, ceea ce a 
conferit acestei manifestări un 
profund. caracter reprezentativ 
la dimensiunile întregului nos
tru tineret.

Avind creat, astfel, un nou 
și important mod de a-și însuși 
in permanență marile valori și 
creații ale culturii naționale și 
universale, de a-și lărgi conti
nuu orizontul cultural, de a-și 
îmbogăți, și pe această bază, 
capacitatea de cunoaștere și 
evaluare a operelor ce alcătu
iesc patrimoniul de aur al spi
ritualității noastre, tineretul pa
triei, prin intermediul formelor 
și modalităților proprii de ac
țiune ale organizațiilor U.T.C,, 
realizează, astfel, un autentic 

..salt calitativ in întreaga activi
tate cultural-educativă desfășu
rată în cluburi, case de cultură, 
in așezăminte culturale de la 
sate. Este evident pentru noi 

ne, ci pentru a-i bucura și pe 
ceilalți, publicul care începe, fi
rește, de la colegii noștri de 
muncă. Festivalul național „Ciu- 
tarea României", a cărui desfă
șurare iși găsește punctul de 
plecare in ideea generoasă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
mi-a permis și mie ca începă
tor în ale scrisului să ajung la 
o confruntare a propriilor opinii 
despre poezia ce am elaborat-o

Efervescență
creatoare

în genere, despre poezie, cu 
atîția alții pasionați de frumos 
și care ambiționează să-1 în
truchipeze artistic. Secretarul 
general al partidului a adresat 
în repetate rinduri artiștilor 
„consacrați" chemarea de a 
colabora cu amatorii și sint con
vins că rezultatele obținute in 
plan artistic de noi își găsesc 
explicația în acest dialog neîn
trerupt, in discuțiile prelungite 
realizate în ședințele cenaclului 
cu oaspeții noștri, poeți și pro
zatori de frunte. Sugestiile com- 

toți că, sub puternicul impuls 
al indicațiilor și îndemnurilor 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a crescut preocupa
rea organelor și organizațiilor 
U.T.C. pentru promovarea unei 
arte autentice 
conținut educativ, 
pentru 
mediul 
dalități 
tistice, 
valoare
idei și sentimente, din generoa
sele realități ale societății pe 
care o făurim, din idealurile de 
libertate, pace și progres social, 
ce definesc munca și viața în
tregului tineret al României so
cialiste.

cu un puternic 
revoluționar, 

promovarea, prin inter- 
unei largi game și mo
de forme și genuri ar- 
a unor creații de înaltă 
inspirate din bogăția de

subliniat in repe- 
tovarășul Nicolae

Așa cum a 
tate rinduri 
Ceaușescu, condiția esențială a 
creșterii valorii și forței edu
cative a artei noastre noi o
constituie atragerea directă a
maselor largi de tineri, de oa
meni ai muncii de toate națio
nalitățile și profesiunile, la ac
țiunea de creare, interpretare și 
difuzare a artei și culturii so
cialiste, întărirea permanentă a 
contactului creatorilor de fru
mos cu viața, cu preocupările și 
idealurile celor despre care și 
pentru care creează opere litera
re, muzicale sau plastice, cu ti- 
nărul muncitor sau țăran, ostaș 
sau cărturar, adică nemijlocit cu 
acei despre care și pentru care 
se creează valorile spiritualității 
noastre socialiste.

în acest cadru se regăsește 
ca o dominantă specifică ideea 
fundamentată de 
Nicolae Ceaușescu 
rința Națională a 
aceea de a păși în toate dome
niile vieții noastre economice și 
sociale la o etapă nouă, a cali
tății. Tocmai de aceea, in con
textul creșterii continue a ro- 

tovarășul 
la Confer 
partidului,

pe marginea celor citite, sfatu
rile date de către unul sau al
tul din artiștii de frunte ai 
lașului, și nu numai de acolo, 
ne-au fost, nu incape îndoială, 
de un real folos. Acest dialog al 
artei profesioniste cu cea ama
toare, această lichidare a unor 
„bariere" pe cit de puternice pe 
atit de nejustificate, abando
narea de către artistul profesio
nist a unei atitudini suficiente 

necomunicative și neîncrezătoa
re, dau la iveală „neprofesionis- 
tul“, refuzul echivalării, pe de altă 
parte, a încrederii și receptivi
tății cu indulgența, toate acestea 
m-au făcut să-mi găsesc — sau 
să am speranța că mi-am găsit 
— drumul în poezie.

Repetatele îndemnuri 
secretarului general menite a 
duce la sporirea combativității, 
a exigenței în orice domeniu de 
activitate nu puteau să nu-și 
afle un puternic ecou in „stilul" 
nostru de muncă și creație din 
cenaclu. Obișnuim să ne spunem 
părerea colegial despre părțile 

ale

lului educativ al creației cul
turale și artistice, in formarea 
comunistă, revoluționară, a ti
nerei generații, evaluind cu 
spirit de răspundere și obiecti- 
vitate rezultatele pozitive cu 
care tinerii creatori și interpreți 
amatori sau profesioniști parti
cipă in cadrul festivalului, or
ganizațiile U.T.C. situează acum 
ca o preocupare principală in 
întreaga lor activitate antrena
rea și valorificarea largă a în
tregului potențial artistic și 
cultural de care dispun, pentru 
ca și in viitor Festivalul națio
nal „Cîntarea , României" să 
constituie tribuna de afirmare 
largă a celor mai reprezentative 
valori ridicate din rindul tine
retului nostru, așa cum este și 
firesc pentru o generație cres
cută și maturizată in anii care 
au urmat Congresului al XI-lea 
al partidului, perioada cea mai 
bogată in impliniri și izbinzi, 
care se leagă nemijlocit de 
munca și activitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in fruntea 
partidului și statului nostru, do
vedind astfel că tineretul nos
tru prețuiește și iubește deopo
trivă munca și poezia ei.

ȘERBAN CIONOF
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SĂRBĂTORIT
Sărbătorit, ctitor de nouă și liberă țară,
Cel pentru care a face totul e și un crez și îndemn, 
Și de la lumina căruia lumină coboară,
Ziua adincă-n-destin și sub ochi totul demn.

Sărbătorit, cel prin care dreptate e neîntreruptă 
Și cu dreptate ne-ndeamnă să facem tot.
A face totul cînd totu-i și munca și iuptă,
A face totul cînd totu-i și putere și rod

Fierb zăpezile-albastre pe munți și se-ndeamnă 
Stelele-albastre, de rîu, spre semințe, în șes, 
Cel pentru care a face totul chiar totul înseamnă 
Și-a face totu-i chiar țara și drumul ales

A face totul, cînd totul e poate și-o floare 
A face totul, cînd totul e poate și-un dor, 
Un laser din tot ce mai fumegă încă și doare 
De dogme să vindeci și trecut și viitor

A face totul cînd totul e poate și-o rază,
A face totul cînd totu-i și-un gînd ce străbați,
A vedea că eroic chiar și-o clipă contează,
Că nu ți-e indiferent dacă ninge sau plouă-n Carpați.

A învinge și-a-ți sta totdeauna în față,
A nu te da la o parte cînd e mai greu,
A face totul cînd totu-i și lumină și viață
Și totu-i și azi și mereu

Că pentru nădejdi și iubire și toate 
înseamnă și-o pîine, prin pîini truda însăși de-a fi, 
Din sudoare-o garoafă s-aprinzi prin cetate,
Prin popor să vezi drept și s-arăți bucurii

izbutite, mai puțin sau de loc 
izbutite ale unor lucrări, despre 
faptul că cel ce s-a prezentat 
înaintea noastră cu versuri sau 
proză are sau nu are talent. 
Imperativul calității, imperativ 
prin excelență al acestor vremi, 
se cuvine respectat și în creația 
artistică, în plămădirea și eva
luarea ei. Așa cum nu poți fi 
mulțumit de o piesă executată 
nesatisfăcător la strung, de 
pildă, și nu închizi ochii, așa nu 
poți închide ochii cind un vers 
nu „sună" bine, cind simți că 
propria ta lucrare artistică nu 
te reprezintă, în fond. Si acest 
fel de a privi lucrurile, singurul 
in stare să ne facă să dăm la 
iveală și în timpul orelor de 
program și în cîmpul artei lu
cruri care să putem spune că 
poartă amprenta noastră, de oa
meni ai societății socialiste de 
azi, iși găsește sursa de inspi
rație in clarvăzătoarele cuvinte 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Cuvinte-imbold pen
tru plămădirea și autoplămă- 
direa noastră ca oameni ce nu-și 
dezmint o clipă condiția de con
structori ai unui ev pe care 
omenirea l-a visat, dar pe care 
doar prezentului îi e hărăzit să-1 
cunoască.

de

ALEXANDRU TĂCU 
muncitor, 

membru al cenaclului 
„Lupta cu inerția" 

la Uzinele „Nicotină" Iași

„OMAGIU" de Cornel Brudașcu

Trăim un timp al prefaceri
lor durabile atit în planul vie
ții materiale, ciț și in cel al e- 
xistenței spirituale. România de 
azi, prin programul devenirii 
ei, se situează in rindul țări
lor cu perspective dintre cele 
mai ample. Afirmarea impetu
oasă in acest ultim deceniu a 
forțelor de producție, crearea 
unei puternice baze tehnico- 
materiale, repartizarea tot mai 
armonioasă a unităților econo
mice și sociale pe întreg cu
prinsul pămintului patriei con
tribuie la radicale mutații în 
structura, relațiile sociale, or
ganizarea conducerii societății, 
a legislației și normelor juridi
ce, ridică la un alt nivel spi
ritualitatea noastră socialistă.

Efervescența gîndului drept, 
lumina ideii îndrăznețe ciștigă 
clipă de clipă un loc impor
tant în tot ce se realizează la 
noi cu inteligență, dăruire și 
competență. Modul inedit de a- 
bordare și soluționare a tutu
ror problemelor pe care le ri
dică etapa făuririi societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
rezidă in sprijinirea pe învăță
tura marxist-leninistă creatoa
re, pe raportarea concretă, des
chisă și aprofundată la realită- 
țile existenței noastre, la fizio- am ascultat acest cuvint de fie-
nomia noastră spirituală speci
fică. Acestea toate sint înscri
se cu litere de aur în Progra
mul partidului nostru, întruchi

Sărbătorit, ctitor de nouă și liberă țară,
Cel pentru care a face totul e și crez și îndemn 
Și de la lumina căruia lumină coboară 
Ziuă adîncă-n destin și sub ochi totul demn.

A. I. ZAINESCU

pează chipul vizionar și cute
zător. al fiecărui comunist, ro
mân, urmind înalta pildă a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a nu precupeți nici un efort 
pentru ca România să fie ea 
însăși, urmindu-și cu fermitate 
destinul comunist asumat. Re
ceptivitatea la nou, respingerea 
închistării și a tot ce este de
suet, promovarea in viață a tot

Înaltă 
pildă

ce exprimă fecund și plenar 
constelația zilei de miine sint 
trăsături proprii comuniștilor 
români.

Am ascultat de atîtea ori cu- 
vîntul secretarului general al 
partidului nostru exprimat Ia 
tribuna atîtor lucrări hotări- 
toare pentru opera în care 
România de azi este implicată, 

care dată aprofundat cu înțele
suri noi, scăpărind înțelepciune 
și vitalitate, incitindu-ne vrerea 
de a da mereu alt rost firii și
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\
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lumii noastre, de a promova 
numai ceea ce are menirea să 
dăinuie. Urmind cu devotament 
și nestrămutată încredere acest 
cuvint, ne urmăm drumul nos
tru de comuniști și revoluțio
nari români, oameni care pur
tau pe brațele noastre columna 
acestei patrii, noi toii cei cart: 
respirăm aerul limpede și bun 
din vecinătatea riurilor mari — 
Olt și Jiu și Crișuri și Prut și 
Mureș și Mara și Iza și ne nu
mim ai noștri. Ca scriitor ro
mân, fiu al acestor locuri și al 
acestor timpuri, nu cunosc altă 
îndatorire mai mare decit aceea 
de a cuprinde in cărțile mele 
pulsul vremii noastre, chipul 
minunat al oamenilor din uzi
ne și de pe ogoare, din univer
sități și de pe șantiere. Dar a- 
.cestor oameni le datorez fiorul 
proaspăt al lucrului șlefuit cu 
migală, aburul cald al pîinii, 
bucuria de a ne simți părtași 
la aceeași nobilă lucrare.

Glndindu-mă la ei, mă gîn- 
desc iu primul rind Ia bărba
tul demn, omul de omenie, co
munistul inflăcărat, prietenul și 
fratele nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Cel mai frumos 
poem i se cuvine cu prisosință 
acum, în ianuarie, cind șaizeci 
de luceferi ard atit de distinct 
în constelația neamului meu 
românesc.

GEORGE CHIRILA

ÎN FRUMUSEȚEA 
NAVELOR PE CARE 

IE CONSTRUIM, 
AM ÎNVĂȚAT 

SĂ VEDEM
ȘI FRUMUSEȚEA 

ARTEI
în aceste zile, cihd întregul 

popor se pregătește, cu emoție 
și bucurie, să vă sărbătorească 
împlinirea a 60 de ani de viață 
și 45 de ani de activitate revo
luționară închinată propășirii 
patriei, a societății noastre so
cialiste, mă alătur și eu, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, glasului fierbinte, al 
tinerilor din toată țara, pentru 
a vă ura mulți ani, multă pu
tere de muncă . spre . ridicarea 
vieții noastre spre culmi mai 
înalte, comuniste.

Sint utecist și muncesc ca fre
zor pe șantierul naval din 
Galați. N-am să vă vorbesc 
despre minunatele noastre rea
lizări, despre mindria pe care 
o simțim cu toții pentru că na
vele pe care le construim și 
care ajung acum pină la 55 000 
de tone poartă numele și stin
dardul patriei pe toate mările 
lumii, pentru că sint lucruri pe 
care le știți și pe care le dato
răm înseși vizitelor dumnea
voastră care ne-au deschis noi 
orizonturi și ne-au, dat noi for
țe. Ci despre o altă latură ’ a 
activității mele și a multora 
dintre colegii mei. Fac parte 
și eu dintr-una din formațiile 
artistice ale șantierului. Sint 
echipe care existau mai de
mult, dar care nu se ridicau 
la nivelul realelor lor posibili
tăți. Odată cu declanșarea, din 
inițiativa dumneavoastră, a pri
mei ediții^ a Festivalului Cînta- 
rca României, lucrurile s-au 
schimbat. Am ințeles atunci cu 
toții că interesul, pasiunea 
noastră pentru artă nu înseam
nă numai ocuparea mai plăcu
tă a timpului liber, ci o moda
litate de des'ăvîrșire a propriei 
noastre personalități. Am ințe
les, totodată, că chiar dacă nu 
sintem genii, fiecare dintre noi 
poate însă contribui la afirma
rea artei românești, a spiritua
lității poporului. Dumneavoas
tră ați caracterizat atit. de fru
mos Festivalul Cîntarea Româ
niei drept festival al muncii și 
al creației; ne-am dat seama 
atunci că intre a munci pe șan
tier și a face artă nu există 
nici o ruptură, că, dimpotrivă, 
arta pe care o facem noi este 
o expresie a bucuriei de a trăi 
și de a munci in patria noas
tră socialistă. Ne pregătim a- 
cum intens pentru a ne prezen
ta la un nivel superior in cea 
de-a doua ediție a Festivalului 
național Cîntarea României. 
Am dori, desigur, să fim prin
tre cei mai buni. însă nu pen
tru premii luptăm noi acum — 
și acest lucru tot datorită dum
neavoastră l-am înțeles. Ci pen
tru propria noastră autodepăși- 
re. pentru a deveni oameni de 
tip nou, capabili in meserie, 
dar și sensibili față de creația 
artistică, ea insăși o expresie a 
simțămintelor și talentului în
tregului popor.

Permiteți-mi, mult stimate și 
iubite t o v a r ă ș e Nicolae 
Ceaușescu, să vă exprim, in 
numele meu și al colegilor mei 
de muncă, ani îndelungați și 
sănătate, pentru a conduce ,cu 
aceeași forță și măreție revo
luționară. pe mai departe, des
tinul luminos al patriei, al în
tregului nostru popor.

G. ROCHIMBER. 
frezor, Șantierul naval Galați
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TINERETUL ÎN PRIMELE RÎNDURI, 
PROMOTOR CONSECVENT AL NOULUI

---------- în Editura politică a apărut volumul:

Sub semnul prieteniei frățești româno-cehoslovace
INTILNIRI Șl CONVORBIRI ALE TOVARĂȘ ULUI NICOLAE CEAUȘESCU, SECRETAR GENERAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN, PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA, CU TO
VARĂȘUL GUSTAV HUSAR, SECRETAR GENERAL AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI CO
MUNIST DIN CEHOSLOVACIA, PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE CEHOSLOVACE, CU PRI
LEJUL VIZITELOR RECIPROCE IN PERIOADA 1973-1977.

„UZINA NOASTRĂ ESTE 
LEGATĂ DE NUMELE 

TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU, 

CA ROMÂNIA 
DE CARPAȚI 
Șl DUNĂRE"

Notez cuvintele, mărturisesc, 
cil emoția consemnării unei 
axiome, a unui proverb cu trăi
nicie seculară, un simbure de 
adevăr imens. închis in slova 
celei mai frumoase poezii. Dar 
interlocutorul nu-mi sesizează 
emoția, poate în intenția lui n-a 
fost emiterea unei axiome, în
țeleg aceasta din felul în care 
își continuă glndul, în latura lui 
concretă, omenească, de fiecare 
zi. „De cînd mă știu în între
prindere, și mă știu de vreo 10— 
12 ani. am avut multe prilejuri 
de a ne întîlni aici, Ia locul 
nostru de muncă și suflet, cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
întotdeauna secretarul general 
ai partidului s-a interesat în
deaproape de viata și activita
tea noastră, de preocupările șl 
aspirațiile colectivului nostru 
muncitoresc, a sesizat semnifi
cația fiecărui amănunt și ne-a 
făcut recomandări pe măsură, 
menite să îmbunătățească sub
stanțial munca noastră. De fie
care dată, însă, a insistat cu 
deosebire asupra necesității 
promovării mai rapide a noului, 
a progresului, a înaltelor co
mandamente ce trebuie să 
călăuzească munca și viața 
noastră. Iar noi am făcut, ne-am 
străduit totdeauna să facem, din 
acest îndemn o valoare morală 
a demnității noastre muncito
rești, dar și un statut permanent 
de acțiune practică, concretă, 
revoluționară".

Liviu Sava, cel ce-mi împăr
tășește aceste gînduri într-un 
moment de răgaz, cînd în imen
sa hală mașinile se liniștesc cî- 
teva minute pentru cuvenita 
pauză de prînz, este un tînăr 
muncitor de la întreprinderea 
de mașini-unelte și agregate din 
București, secția montaj mașini 
grele. De la început, această în
treprindere — una din cele mai 
moderne din țară, și nu numai 
din țară — a revoluționat o sea
mă de meserii, a impus noutăți 
și exigențe ale progresului teh
nic, reconsiderînd însăși calita
tea de om al muncii. în prezent, 
numele întreprinderii — sub 
lapidara definiție de marcă 
„Titan" — este cunoscut și se 
rostește cu respect pe multe din 
meridianele globului. Dar mai 
ales aici, in perimetrul de efort 
și creație al celor cîteva mii de 
lucrători, el se constituie în 
supremul argument de demni
tate și putere muncitorească.

Consecvența cu care este pro
movat aici noul se poate măsura 
și prin frecvența premierelor 
industriale, pe care acest 
colectiv ie oficiază simplu, 
omenește. în actul diurn al 
muncii. Realizarea de seamă a 
anului recent încheiat o consti
tuie construirea mașinii orizon
tale de alezat și frezat cu pinolă 
— numită succint AFP-180 A — 
și pe care tinărul Liviu Sava o 
definește drept o „veritabilă 
uzină", după complexele și com
plicatele operații ce le poate 
executa. Fără a intra în detalii, 
trebuie amintit că această ma
șină — un colos de 120 tone — 
prevăzută cu afișaj de cote, exe
cută prelucrări prin așchiere pe 
orizontală și verticală ale unor 
piese de mari dimensiuni, iar in 
ciuda tuturor acestor dimensiuni, 
operațiile sint de rigurozitatea 
micronului. Și dacă AFP-180 a 
însemnat premiera anului 1977, 
anul acesta — îmi spune — vor 
intra in fabricație 5 tipuri de 
mașini noi, tot atîtea confrun
tări cu noul, cu ei înșiși. Se 
poate ? — îl întreb. „Indiscu
tabil. Am dovedit-o pînă acum, 
cu atît mai mult sîntem hotăriți 
să dovedim în continuare. Este 
angajamentul nostru de inimă și 
conștiință, asumat în fața parti
dului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Așa înțelegem noi să 
cinstim marea sărbătoare a 
apropiatei sale aniversări, să 
răspundem grijii și căldurii cu 
care se preocupă de viața și 
munca noastră".

Datoria 
noastră 

de onoare
(Urmare din pag. I)

buie privită și activitatea noas
tră. a tinerilor cercetători de la 
C.C.F. Personal, de cițiva ani de 
zile, mă ocup de finalizarea u- 
nor contracte de cercetare știin
țifică cu întreprinderea de alu
miniu Slatina și Institutul de 
cercetări pentru metale neferoa
se și rare București. Dar. așa 
cum e și firesc. în activitatea 
noastră de zi cu zi de promovare 
a noului, asigurăm o proporțio- 
nalitate judicioasă între cerceta
rea fundamentală și cca cu ime
diată aplicabilitate practică, pon
derea deținînd-o. in cadrul co
lectivului nostru, cercetarea ime
diat aplicativă. In acest cadru se 
situează și viitoare^ mea teză de 
doctorat — „Studii și cercetări 
asupra viscozității amestecurilor 
binare de săruri topite" —, temă 
care se află în faza experimen
tărilor și pe care o voi susține 
într-un viitor apropiat. De la 
bun început această temă are o 
legătură nemijlocită cu electro-

Adevărate uzine intr-o mare uzină — astfel se defi nesc ultimele realizări ale muncitorilor fi specialiș
tilor de la I.M.U.A.B.

TRĂIM CU VIITORUL 
IN CUGET 

ȘI-N SIMȚIRI

„Politehnica în care învăț și 
este indestructibil legată dc nu
mele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu". Consemnez, cu a- 
ceeași nedisimulată emoție, cu- 
vintele-axiomă aparținînd stu
dentului Ionel Cîrstoiu, de la 
Facultatea de mecanică (secția 
mecanică fină) a Institutului 
politehnic București. „Mărturi
sesc — continuă viitorul specia
list — că în timpul liceului eram 
tentat să mă înscriu Ia Univer
sitate, la fizică. Am făcut insă 
o vizită cu școala la Politehnică. 
De la început m-a impresionat 
construcția. Am vizitat apoi săli 
de cursuri și seminarii, labora
toare și ateliere, și cînd am vă
zut ce dotare există aici mi-am 
schimbat vechiul gînd, op ti nd 
imediat și definitiv pentru ingi
nerie. Pentru această opțiune — 
fie-mi îngăduit să spun astăzi 
cu voce tare — păstrez de 
atunci, în adincul inimii, cel mai 
frumos și mai cald cuvint de 
recunoștință față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sub a cărui 
nemijlocită îndrumare s-a înăl
țat acest palat modern al științei 
și tehnicii.

Eu sint deocamdată în anul n 
și n-am înfăptuit încă nici o 
idee măreață pe care s-o aduc, 
alături de cuvint, recunoștință 
celui ce cu atîta grijă ne ve
ghează creșterea și împlinirea. 
Abia deprindeam alfabetul cerce
tării in cadrul cercurilor științi
fice. Dar trăim — așa cum de 
atitea ori ne-a îndemnat secre
tarul general al partidului nos
tru — cu viitorul în cuget și în 
simțiri, străduindu-ne să facem 
totul pentru a merita acest 
adevăr, a-1 cuceri și stăpini. 
Datoria noastră prezentă este să 

Institutul Politehnic București — un palat modern al invățămintului, științei și tehnicii românești, înălțat sub nemijlocita îndrumare 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu

metalurgia aplicată ; din ea pu
țind deriva o nouă metodă de 
obținere a metalelor ușoare din 
băile de săruri topite. O metodă 
mai rapidă, mai eficientă. A- 
proape toți tinerii cercetători din 
cclectivul nostru sînt înscriși la 
doctorat sau se află in pragul 
examenului de admitere. Temele 
de cercetare pentru susținerea 
tezei, ca și cele din orele de pro
ducție efectivă, sint aplicative și 
vizează introducerea unor tehno
logii avansate in producție, ri
dicarea calitativă a parametrilor 
tehnici ai unor produse obținute 
prin electrometalurgie, creșterea 
eficientei economice ș.a. Iată 
condițiile finale pe care Je ur
mărim pe tot parcursul unei e- 
tape de cercetare — fie ea în
scrisă într-un program concret 
de lucru, fie temă aleasă pentru 
teza de doctorat. în acest fel 
dăm un răspuns, prin fapta și 
conștiința noastră, îndemnurilor 
secretarului general al partidu
lui. sarcinilor exprese pe care Je 
pune in fața științei românești, 
a tinerilor cercetători sau lucră
tori în domeniul ingineriei teh
nologice. Figura cea mai pro
eminentă a cugetării științifice 
românești coniemporane. omul 
care poartă in el trăsăturile de
finitorii ale unei gindiri auten
tic științifice este primul care ne 
îndrumă spre noul ce trebuie ex
plorat și transpus neintîrziat in 
practică. în procesul continuei și 
acceleratei dezvoltări a econo
miei românești. 

învățăm ; să învățăm, să mun
cim și iar să învățăm. Această 
nobilă chemare, cel mai recent 
îndemn pe care ni l-a adresat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne 
călăuzește deopotrivă pe toți cei 
ce ne aflăm pe băncile școlii. 
Personal, mă voi specializa în 
aparatură de calculator. Pentru 
aceasta, ia ora de față depun 
toate eforturile să acumulez cu
noștințe teoretice cît mai temei
nice, să-mi însușesc tot ce este 
nou in acest domeniu pe plan 
mondial. In același timp, nu uit 
să muncesc. La întreprinderea 
de mecanică fină și Industria 
Optică Română — unități unde 
am făcut pînă acum practică — 
am lucrat la strung sub supra
vegherea muncitorului, și măr
turisesc că am roșit de bucurie 
atunci cînd acesta, după ce exe
cutasem o piesă dificilă, mi-a 
strins mina și m-a lăudat bă- 
tîndu-mă pe umăr. Această le
gătură permanentă cu uzina și 
oamenii ci înseamnă pentru 
mine cea de-a doua casă, marea 
familie în care voi intra la ab
solvirea facultății".

Iată cuvinte a căror esență se 
poate repeta — ca un laitmotiv 
al credinței tinere — în 18 000 
de variante, cîți studenți numă
ră, numai la cursurile de zi. 
Politehnica bucureșteană. Și 
dacă mai tinărul student Ionel 
Cîrstoiu n-a înfăptuit încă o 
idee măreață — deși înseși bu
nele rezultate obținute la învă
țătură reprezintă o realizare de 
seamă — colegii săi din anii 
mai mari au înscris în palmare
sul activității colective izbînzi 
de necontestat. Cîteva ni le în
lesnește tovarășul Iulian Ripo- 
șan, președintele Consiliului 
U.A.S.C. din institut : „M-aș 
referi numai la contractele noas
tre de cercetare și producție ; 
cele încheiate de catedre, la care 
își aduc contribuția și studenții, 
și cele încheiate prin Consiliul

Ne-ați învățat 
să căutăm 

noul
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tate'și înaintare a României spre 
comunism, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a așezat la baza 
realizării mărețelor obiective ale 
dezvoltării social-economice a 
țării, ca factor primordial al 
progresului contemporan știința 
legată strins de cerințele pro
ducției materiale și activității 
sociale. în permanentă. parti
dul, secretarul său general și-au 
manifestat deplină încredere in 
tradițiile școlii științifice roma
nești. în capacitatea de creație 
a specialiștilor noștri. în con
tribuția proprie la progresul so
cietății. „Știința românească, 
toți oamenii muncii trebuie să 
facă totul pentru înfăptuirea 
Directivelor Congresului al XI- 
lea de afirmare plenară în acest 
cincinal al revoluției tehnico- 
științifice in toate domeniile de 
activitate. A dezvălui noi taine 
ale naturii, ale materiei, a ac
ționa pentru ca roadele cunoaș
terii să se materializeze cît mai 

U.A.S.C., la care partea de con
tribuție studențească este pre
ponderentă. Dau un exemplu din 
metalurgie. Tema : „îmbunătă
țirea calității fontelor pentru ci
lindri de laminor prin micro- 
aliajc cu azot (la care au lucrat 
timp de doi ani studenții Ion 
Drăgan și Zoe Ciobanu) a tre
cut din proiectul dc diplomă in 
valorificare certă Ia Vlăhița și 
Oțelul Roșu. Asemenea exemple 
există în cadrul fiecărei facul
tăți, al fiecărei catedre. în pre
zent, studenții de la Facultatea 
de energetică realizează pe bază 
de contract cu întreprinderile 
(cel mai recent caz — „Semă
nătoarea") bilanțuri energetice 
în vederea reducerii consumului 
de energie. Sînt numeroase si
tuațiile cînd studenții, in urma 
unei atari activități, scot în evi
dență importante surse de eco
nomisire a energiei, pentru care 
conducerile întreprinderilor ne 
trimit scrisori de mulțumire.

Pe întregul institut, valoarea 
contractelor, la a căror înfăptuire 
participă studenții, se ridică la 
nivelul zecilor de milioane de 
lei".

A INOVA -
MUNCITORESCUL

NOSTRU MOD DE A FI

în secția sculerie a întreprin
derii „23 August" din Capitală 
ființează — cu prodigioasă ac
tivitate în ultimii doi ani — un 
colectiv avind sarcina expresă 
de a se ocupa cu asimilarea de 
noi produse, de a contribui di
rect la acțiunea de invenții, ino
vații și raționalizări. în cadrul 
lui, cei mai mulți sînt munci
tori — strungari, frezori, lăcă
tuși — în marea majoritate ti
neri. I-am numit astfel și pe 

curînd în producție, in viata 
socială, in progresul și bunăsta
rea poporului este un scop nobil 
care trebuie să-i însuflețească 
pe toți cei care se consacră cer
cetării științifice și tehnice, pe 
toți oamenii muncii".

Cu atit mai mult o ase
menea cerință se adresează ti
nerilor cercetători, tinerei ge
nerații, in care conducerea 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu vede o puternică for
ță socială de progres, veriga 
cea mai sigură de legătură intre 
experiența ciștigată pină acum 
și sarcinile concrete ale etapei 
pe care o parcurgem, proiectele 
tot mai ambițioase pentru viitor, 
îndemnurile sale revoluționare 
sint adevărate directive pentru 
formarea omului nou, proces 
educațional legat dc efortul 
nobil al muncii. Dezvoltarea o- 
rizontului științific este privită 
ca una din condițiile obiective 
de educare revoluționară a ti
nerei generații. A-ți însuși nou], 
a-1 promova cu consecvență și 
răspundere, este însăși o condi
ție a tinereții. întotdeauna ti
nerii au fost receptivi la nou, au 
contribuit la promovarea și ma
terializarea ideilor celor mai 
înaintate. Exemplul cel mai viu, 
mai puternic și mai convingă
tor ni-1 oferă însuși secretara’ 
general al partidului, a cărui ti
nerețe și întreagă activitate 
prodigioasă relevă forța trăsă
turilor omului nou, ale comu
nistului adevărat, promotor în

Petre Ilioiu, Marian Ionescu, 
Vaîeriu Surcel, Eduard Sarchi- 
zian, Marian Ungureanu, a că
ror contribuție, colectivă sau 
individuală, este substanțială, 
valoroasă. Discut cu cel mai 
tînăr dintre ei, strungarul Ma
rian Ionescu, în vîrstă de 24 de 
ani. „Noul — îmi spune — ca 
să răspund la întrebarea in ce 
constă mobilul care mă determi
nă să fiu in primele rînduri ale 
promovării acestui nou, se im
pune mai intîi să facem o scurtă 
retrospectivă în viața uzinei, in 
munca și viața noastră. Iată, 
aici, in această întreprindere. Ia 
cea dinții adunare a reprezen
tanților oamenilor muncii, am 
aflat și înțeles — prin glasul 
celui mai autorizat fiu al clasei 
muncitoare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului nostru — ce înseam
nă să fii producător, proprietar 
și beneficiar al bunului mate
rial. Conștiința noastră a în
registrat profund această cali
tate, conștiința mea a crescut șl 
s-a dezvoltat în numele acestei 
noi calități umane. In această 
triplă ipostază — de producător, 
proprietar și beneficiar — nu-ți 
mai poate fi indiferent de ceea 
ee se intimplă cn munca ta, cu 
locul pe care ești stăpin, cu 
destinul tăn și al acestui loc. 
După ce ai înțeles toate acestea, 
aș putea zice că noul vine de Ia 
sine ; vine, adică, știind să-l 
cauți, fiind pregătit profesional 
să-l receptezi, să-1 promovezi".

Marian Ionescu este unul din 
muncitorii bine pregătiți în a- 
cest sens. A urmat școala pro
fesională a uzinei, a făcut prac
tica în aceeași secție — sculerie, 
„Practic, cînd am devenit mun
citor calificat, meseria nu mai 
avea multe lucruri ascunse pen
tru mine ; aveam însă multe de 
aprofundat". Fiecare zi, fiecare 
an, in mijlocul colectivului de 
comuniști cu vastă experiență, 
s-a constituit pentru tinărul 
muncitor în tot atîtea cercuri de 
împlinire și satisfacție. Trebuia 
să continue să învețe — și a în
vățat. Și-a desăvirșit cunoștin
țele în cadrul liceului seral de 
specialitate, absolvit anul trecut. 
Astfel, deși tînăr, contribuția lui 
In cadrul colectivului de inova
tori cunoaște amprenta persona
lității distincte. Procedăm astăzi 
împreună la evaluarea rezulta
telor obținute de colectiv în anul 
care a trecut. Notăm dintre mul
tele realizări în acest domeniu, 
asimilarea unor scule cu prinde
re mecanică, produse realizate 
la nivel tehnic mondial, care 
pînă acum se importau și care 
numai în 1977 s-au soldat cu eco
nomii în valoare de peste un 
milion lei-valută. Pentru că, așa 
cum ținea să conchidă tînărul 
strungar Marian Ionescu. „a 
promova noul nu mai con
stituie apanajul unei elite, ori- 
cît de valoroasă ar fi această 
elită. Urmînd îndemnurile tova
rășului Nicolae Ceaușescu 
cuprinse în magistrala cuvintare 
la Conferința Națională a parti
dului de a face totul pentru 
transformarea cantității într-o 
nouă calitate, astăzi, in plină 
afirmare a revoluției tehnico- 
științifice, stă în puterea noastră 
să spunem, să dovedim că a 
inova este muncitorescul nostru 
mod de a fi“.

ION ANDREIȚA

flăcărat al noului in toate do
meniile de activitate. Este o 
valoroasă experiență a deveni
rii omului, așa cum o cere acum 
tinerilor. Calea unei asemenea 
grandioase și necesare deveniri 
este cea recomandată in îndem
nul lansat recent, ca o vibrantă 
chemare, de la tribuna Confe
rinței Naționale a partidului : 
„Invățați, munciți și in vă tați 
pentru a deveni buni muncitori, 
buni specialiști, cetățeni demn’ 
ai patriei noastre socialiste, pen
tru a vă putea îndeplini în cele 
mai bune condițiuni sarcinile ce 
vă revin în activitatea economi
că. socială, pentru a vă putea 
asuma răspunderea dezvoltării 
viitoare a patriei noastre !“

Cercetătorii institutului nostru 
— tinerii, alături de cei cu o 
experiență mai bogată, se stră
duiesc necontenit să valorifice 
la modul cel mai înalt. învăță
tura și îndemnurile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Onorați de 
vizitele de lucra și recomandă
rile prețioase ale secretarului 
general al partidului, de apre
cierile asupra activității institu
tului, aducem înaltul nostru o- 
ornagiu, în acest emoționant 
moment aniversar, conducăto
rului nostru iubit, odată cu ură
rile cele mai fierbinți de sănă
tate și putere de muncă pentru 
înflorirea continuă a patriei, 
pentru prosperitatea și bunăsta
rea întregii națiuni.

Vibrant omagiu 
adus tovarășului

Nicolae Ceausescu
Desfășurarea lucrărilor unor conferințe județene ale U.T.C.
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pentru formarea și afirmarea 
profilului moral-politic al tinerei 
generații, pentru educarea sa 
prin muncă și pentru muncă, 
pentru promovarea fermă în în
treaga muncă și viață a înaltelor 
trăsături ale eticii și echității 
socialiste.

Pe baza analizelor desfășurate, 
conferințele au adoptat progra
me de activități care să contri
buie și mai hotărit la antrenarea 
activă, responsabilă a tinerilor la 
realizarea sarcinilor de plan, la 
viața politică, economică, socială 
și culturală a patriei, la înfăp
tuirea cu succes a programului 
partidului de făurire a unei 
Românii modeme, multilateral 
dezvoltate.

La lucrările conferințelor au 
participat și au luat cUvintul 
tovarășii : la Alba — George Ho- 
moștean, prim-secretar al Co
mitetului județean de partid 
și Radu Enache, secretar al C.C. 
al U.T.C. ; la Bacău — Gheor- 
ghe Roșu, prim-secretar al Co
mitetului județean de partid șl 
Dumitru Bâsceanu, membra su
pleant al Birotilui C.C. al U.T.C. ; 
la Buzău — Tudor Postelnicu, 
prim-secretar al Comitetului 
județean de partid și Ion Tra
ian Ștefănescu, prim-secretar 
al C.C. al U.T.C. ; la Cluj — 
Ștefan Mocuța, prim-secretar 
al Comitetului județean de par
tid și Ion Sasu secretar al C.C. 
al U.T.C., președintele Consi
liului UJLS.C.R. ; la Constanta

150 de ani de la înființarea 
Liceului Național din lași

Duminică, la Iași, a avut loc 
manifestarea de sărbătorire a 
150 de ani de la înființarea Li
ceului Național din localitate.

La adunarea festivă, care s-a 
desfășurat Ia Teatrul Național 
„Vasile Alecsandri", au partici
pat reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, ai 
Ministerului Educației și învă- 
țămîntului, ai unor școli din 
țară, care au depășit virsta cen
tenară. foști și actuali elevi ai 
liceului sărbătorit, un numeros 
public.

Participanții au primit cu de
osebită satisfacție, cu sentimen
te de bucurie și recunoștință 
mesajul adresat cu acest prilej 
de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, care a fost citit 
de tovarășul Ion Iliescu, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Iași al P.C.R., președin
tele Consiliului popular jude
țean.

Cu aceeași însuflețire au fost 
primite decretele prezidențiale 
privind atribuirea denumirii 
„Liceul Național" liceului de 
matematică-fizică nr. 1 „Mihail 
Sadoveanu" din Iași și conferi
rea Ordinului „Meritul Cultural" 
clasa I „Liceului Național" din 
Iași pentru contribuția deose
bită adusă la pregătirea cadre
lor necesare economiei, culturii 
și invățămintului, la instruirea 
și educarea elevilor în spiritul 
dragostei față de patrie, muncă 
și învățătură, cu prilejul împli
nirii a 150 de ani de la înfiin
țare.

Profesorul Dumitru Ciută, di
rectorul liceului, in numele co
lectivului școlii sărbătorite, a 
mulțumit pentru mesajul tran
smis de secretarul general al 
partidului, pentru înalta distinc
ție acordată, exprimînd recu
noștința față de conducerea par-

ENERGIE ELECTRICĂ PESTE PLAN

Colectivul întreprinderii elec- 
trocentrale Mintia-Deva a pro
dus și pulsat în rețeaua siste
mului energetic național peste 
prevederile de plan, de la 1 la 
22 ianuarie, mai mult de 
6 500 000 kWh energie electrică. 
Sporul de producție obținut 
este rezultatul măsurilor și ac
țiunilor întreprinse pentru fo
losirea la parametri superiori 
a agregatelor și instalațiilor

STUDII INTERDISCIPLINARE PENTRU CREȘTEREA 
PRODUCTIVITĂȚII

La întreprinderea brașoveană 
„Tractorul", cu sprijinul unui 
mare număr de specialiști — in
gineri, tehnicieni, medici și in
spectori obștești — recrutați din 
rindul muncitorilor fruntași — 
au fost efectuate, in ultima vre
me, o serie de studii vizînd ra
ționalizarea efortului fizic, or
ganizarea științifică a producției 
și a muncii în sectoarele de

— Ion Tudor, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid 
și Mihai Hirjeu, secretar al C.C. 
al U.T.C. ; la Covasna — Fer
dinand Nagy, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid 
și Czeke Gabor, membru al 
Biroului C.C. al U.T.C. ; la Hu
nedoara — Ilie Rădulescu, prim- 
secretar al Comitetului județean 
de partid și Dionisie Balint, se
cretar al C.C. al U.T.C. ; la Ia
lomița — Vasile Marin, prim- 
secretar al Comitetului județean 
de partid și Pantelimon Găvă- 
nescu, secretar al C.C. al U.T.C.; 
la Ilfov — Aldea Militaru, 
prim-secretar al Comitetului 
județean de partid și Nicolae 
Dan Fruntelată, membru al 
Biroului C.C. al U.T.C ; la Mu
reș, — loan Florea, prim-secre
tar al Comitetului județean de 
partid și Vasile Goga, șef de 
secție la C.C. al U.T.C. ; la Olt
— Constantin Sandu, prim-se
cretar al Comitetului județean 
de. partid șl Ioana Bratu, secre
tar al CC. al U.T.C. ; la Su
ceava — Alexandru Iliescu, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean de partid și Nicu Ceau
șescu, secretar al C.C. al U.T.C.; 
la Vilcea — Grigore Comartin, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean de partid și Victor Năs- 
tăsescu, membru al Biroului 
CC. al U.T.C. ; la Vrancea — 
Simion Dobrovici, prim-secretar 
al Comitetului județean de 
partid și Nicolae Croitoru, se
cretar al C.C. al U.T.C.

Ca primi secretari ai comite

tidului și statului, și. totodată, 
hotărirea cadrelor didactice de a 
pregăti noi detașamente de e- 
levi constructori activi ai socia
lismului și comunismului în pa
tria noastră. Au transmis salu
turi Iosif Nicolae, secretar de 
stat la Ministerul Educației și 
Invățămintului, I. D. Lăudat, 
fost profesor al liceului, acade
micienii Vasile Mirza și Cristo- 
for Simionescu, foști elevi ai 
acestei școli, pioniera Irina Că
runta, comandantul unității de 
pionieri, Bogdan Comăniță, se
cretarul comitetului U.T.C., 
Constantin Dimitriu, președin
tele comitetului de părinți. Au 
mai fost aduse saluturi din par
tea unor licee din București 
Craiova, Suceava și Iași.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participantii au a- 
dresat Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
tovarășul ui NICOLAE 
CEAUȘESCU, o telegramă în 
care se spune : Participanții 
la adunarea festivă consacrată 
aniversării a 150 de ani de la 
înființarea Liceului Național 
din Iași își îndreaptă cu nețăr
murită dragoste gîndurile pline 
de stimă, devotament și recu
noștință către conducerea parti
dului și statului nostru, către 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cel mai vrednic fiu 
al poporului, marele bărbat de 
stat și remarcabil conducător al 
partidului nostru, personalitate 
marcantă a vieții politice inter
naționale.

Leagăn al atîtor memorabile 
evenimente din istoria neamu
lui, unul din principalele centre 
economice și culturale ale 
României socialiste, lașul se 
mîndrește cu liceul care, de la 
înființarea sa și pînă astăzi, a 
fost și este un important așe- 

energetice, întreținerea și utili
zarea acestora in deplină si
guranță de funcționare. Atit la 
termocentrala Mintia cît și la 
unitățile din Paroșeni și Gura- 
barza, aparținînd întreprinderii, 
există o preocupare susținută 
pentru sporirea eficienței în
tregii activități productive, pen
tru gospodărirea chibzuită și 
utilizarea cu randament sporit 
a combustibilului.

sudură, îmbunătățirea sistemu
lui de depozitare, precum și a- 
doptarea unor măsuri tehnice 
pentru reducerea noxelor in u- 
nele locuri de muncă. Toate a- 
cestea au avut ca efect o creș
tere substanțială a productivi
tății muncii in sectoarele de su
dură și in activitățile de depozi
tare. lucru realizat prin dimi
nuarea efortului fizic al mun
citorilor. 

telor județene ale U.T.C au 
fost aleși tovarășii : Aurel Un
gur — la Alba ; Dumitru Gră
dinara — la Bacău ; Stela Chio- 
veanu — la Buzău ; Sabina Li
liana Mihuț — la Cluj ; Ion O- 
rezean — la Constanța : Paszka 
Andrei — la Covasna ; Ionel La- 
zăr — la Hunedoara ; Dumitru 
Popa — la Ialomița ; Mihail Bo- 
țoagă — la Ilfov ; Angela Isă- 
roiu — la Mureș ; Constantin 
Neacșu — la Olt ; Mihail Han- 
ganu — la Suceava ; Vasile Su- 
ciu — la Vilcea ; Aurel Ghim
pu — la Vrancea.

Intr-o atmosferă de înălțător 
entuziasm, de profundă mindric 
patriotică, participant!! au a- 
d resat telegrame Comitetului 
Central al partidului, tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. in care 
se exprimă secretarului general 
al partidului, fierbinți urări de 
sănătate, viață lungă și multă 
putere de muncă, pentru ridi
carea României socialiste pe noi 
culmi de progres și civilizație.

In numele tinerilor pe care ii 
reprezintă, participantii la lu
crările conferinței s-au angajat 
să urmeze întotdeauna străluci
tul exemplu de gîndire șl ac
țiune revoluționară al tovară
șului Nicolae Ceaușescu, înalt 
model a! tinereții noastre co
muniste. închinîndu-și toată via
ta, întreaga energie și putere 
de creație pentru ca România 
să meargă tot mereu înainte pc 
drumul glorios al socialismului 
și comunismului.

zămînt de cultură și progres, 
dind țării în cele 15 decenii de 
activitate detașamente întregi de 
muncitori, tehnicieni, ingineri, 
oameni de știință și cultură, 
care și-au slujit și își slujesc 
cu credință și abnegație patria 
și poporul.

Instituția, destinată de la în
ceputurile sale unei nobile me
niri — aceea de a da instrucție 
tinerelor generații — a fost pre
zentă in toate marile momente 
ale istoriei naționale, aducin- 
du-și o contribuție însemnată 
Ia inițierea spre cultură a po
porului, la educarea lui in spi
ritul unor înalte idei și năzuin
țe patriotice. Continuind tradi
țiile valoroase ale școlii româ
nești, colectivul de cadre didac
tice al liceului, alături de în
tregul corp profesoral din tara 
noastră, acționează cu fermitate 
pentru înfăptuirea sarcinilor de 
înalta răspundere care ii revin 
din programul adoptat de Con
gresul al XI-lea și hotărîrile 
Conferinței Naționale a parti
dului, pentru a da viață măsu
rilor inițiate de dumneavoastră 
privind perfecționarea și mo
dernizarea invățămintului de 
toate gradele, îmbinarea tot mai 
organică a acesteia cu cerceta
rea și producția, legarea sa de 
cerințele reale ale vieții, edu
carea tinerei generații în spiri
tul muncii și al dăruirii pentru 
cauza propășirii patriei noastre 
socialiste.

Apropiata aniversare a zilei 
dumneavoastră de naștere ne 
oferă încă o dată prilejul de a 
vă transmite din toată inima 
mulți ani, deplină sănătate și 
putere de munca, spre binele 
și fericirea poporului, pentru 
prosperitatea scumpei noastre 
patrii. Republica Socialistă 
România.

Vă asigurăm, iubite tovarășe 
secretar general, că elevii, pro
fesorii, toți cei care ne-am le
gat numele de Liceul Național 
din Iași, vom acționa și in con
tinuare cu pricepere și dăruire, 
așa cum ne-ați indicat la ma
rele forum al comuniștilor, pen
tru a transforma cantitatea in
tr-o nouă calitate, prin însuși
rea celor mai noi cuceriri ale 
științei și culturii, la formarea 
conștiinței socialiste revoluțio- 
-nare a tineretului, contribuind, 
asemenea întregului nostru po
por, la materializarea mărețe
lor perspective de înflorire a 
tării, pentru a o ridica tot mai 
puternică, demnă și fericită in
tre popoarele lumii.

AGiNDA
în zilele de 19—22 ianuarie 

a.c., o delegație de activiști ai 
P.C.B., condusă de tovarășul 
Iordan Golemanov, adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.C.B., a 
efectuat o vizită de prietenie în 
țara noastră, la invitația C.C. 
al P.C.R. ,

Cu acest prilej delegația a vi
zitat obiective social-economice 
din București și județul Argeș.

Delegația a fost primită de 
tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Fo- 
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R. La primire, care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă 
caldă, tovărășească, a participat 
Dumitra Turcuș, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

A fost prezent Petar Danailov, 
ambasadorul R. P. Bulgaria la 
București.
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DACIADA Să organizăm competiții sportive naționale, adevărate olimpiade — dacă le putem numi așa; 
vom căuta să găsim un nume însă românesc pentru ele. Aceste competiții să se desfășoare la doi 
ani o dată, in așa fel încît sâ putem crea o baza largă de competiție națională, de promovare a 
celor mai buni sportivi. Și, intr-adevăr, să angajăm întregul nostru tineret la aceste competiții!

NICOLAE CEAUSESCU

olimpiada sportului românesc
O MARE IDEE, 

O MARE COMPETIȚIE
Destinul României contempo

rane, țară care în ultimii ani a 
crescut și s-a dezvoltat mira
culos, a cărei maturitate poli
tică stimește admirația pe toa
te meridianele globului și ale 
cărei succese economice, sociale, 
culturale și sportive i-au dus 
pretutindeni faima, datorează 
înfăptuirile sale epocale con
tribuției esențiale, personalită
ții de excepție a președintelui 
ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Cu privirile larg deschise asu
pra prezentului, analizîndu-1 
științific și lucid in toate la
turile prefacerilor sale, mun
cind cu înverșunare pentru 
construirea unui viitor tot mai 
bun, dedicind clipă de clipă 
toată energia sa, cele m-i no
bile gînduri și inițiative țării, 
drumului ei spre era comunistă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este cea mai concretă și im
presionantă prezență in viața 
noastră de zi cu zi. Faptul că 
în preocupările sale a avut și 
își are un loc și sportul dove
dește cit de apropiate-i sînt 
toate problemele tineretului, cit 
de deschisă este fereastra ori
zontului său.

Pornind de la însuși concep
tul de societate multilateral 
dezvoltată, această concepție in
tegrează în proiectul viitoarei 
societăți modelul omului nou, 
al idealului de personalitate u- 
mană. Pentru formarea omului 
nou, multilateral dezvoltat, în 
viziunea partidului și a condu
cătorului său educația fizică și 
sportul pot și trebuie să-și a- 
ducă contribuția lor. în emo
ționantele și memorabilele cu
vinte adresate sportivilor țării, 
cu prilejul festivității consacra
te succeselor obținute de aceștia 
la J.O. de la Montreal, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, prețu
ind la adevărata valoare rezul
tatele prin care sportul și spor
tivii români s-au făcut cunos- 
cuți în întreaga lume. întregind 
prestigiul internațional al 
României, secretarul general ai 
partidului a trasat și sarcinile 
de viitor ale sportului nostru, 
conturînd acel țel concret pe 
termen lung, menit să galvani- 
zeze energiile întregului _ tine
ret, fiecare cuvînt însemnînd și 
o lecție de fierbinte patriotism.

Exprimînd ideea de angajare 
a întregului nostru tineret în 
activitatea sportivă, ideea de 
îmbinare a educației politice și 
culturale cu educația fizică, de 
formare a unui tineret sănătos, 
viguros și optimist, capabil să 
facă față in mod exemplar sar
cinilor de muncă și viață, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a de
monstrat o dată in plus grija 
pentru generația contemporană 
și generațiile viitoare. Pentru 
că această idee ^prezintă sigu
ranța, încrederea în viitorul

sportului, al educației fizice în 
România. Această idee repre
zintă lupta pentru un înalt cli
mat de muncă și răspundere — 
o înaltă ținută morală, un cli
mat sportiv de cea mai pură 
factură care să-și lase amprenta 
in formarea de conștiințe și ca
ractere.

Și pentru că în viziunea par
tidului nostru, a conducătorului 
său, omul constituie cea mai de 
preț bogăție, valoarea supremă 
la care se raportează planurile 
și măsurile de dezvoltare econo- 
mico-socială și spirituală, pen
tru satisfacerea nevoilor spiri
tuale ale acestui om, alături de 
alte manifestări cu caracter 
politic, cultural-artistic si edu
cativ a fost angajată și mișca
rea sportivă în organizarea unei 
competiții sportive cu caracter 
național. Această olimpiadă na
țională cu nume românesc și 
pentru România, care a primit 
numele simbolic de „Daciada" 
și-a făcut debutul in anul 1077.

Organizată din inițiative 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
această mare competiție spor
tivă națională este menită să 
contribuie la îndeplinirea obiec
tivelor stabilite de Congresul al 
XI-lea, de Programul partidului 
privind îmbunătățirea activității 
de educare a tineretului, de în
tărirea sănătății și ridicare con
tinuă a capacității de muncă și 
creație a întregului popor. Este 
semnificativ din acest punct de 
vedere faptul că întrecerile 
„Daciadei*  se desfășoară conco
mitent cu marea manifestare 
cultural-artistică și educativă — 
Festivalul național „Cîntarea 
României", o îmbinare fericită 
a preocupărilor tineretului, a 
tuturor oamenilor muncii pentru 

-cultivarea Înaltelor calități mo
rale și de voință cu dorința de 
a cinta munca, de a Îmbogăți 
patrimoniul spiritual cu noi 
creații de mare valoare — laturi 
esențiale, inseparabile ale ace
luiași proces de formare și edu
care a tinerei generații, de dez
voltare multilaterală a persona
lității umane.

Asigurind sportului românesc 
cea mai largă bază de masă, 
„Daciada" constituie și un mij
loc important de depistare a e- 
lementelor tinere cu aptitudini 
în vederea pregătirii și promo
vării lor pentru sportul de per
formanță, pentru îmbunătățirea 
continuă a măiestriei sportive 
în toate ramurile. îndeosebi cele 
olimpice. în același timp. „Da
ciada*  cotribuie la legarea 
mai strinsă a sportivilor de miș
carea sportivă, de colectivele și 
localitățile unde aceștia trăiesc 
și muncesc, precum și la spori
rea răspunderii cluburilor și a- 
sociațiilor față de pregătirea 
lor. Totodată angrenind masele

cele mai largi de copii, elevi, 
studenți. muncitori, țărani, in
telectuali si militari in practi
carea organizată și sistematică 
a exercițiilor fizice și sporturi
lor „Daciada*  contribuie la in
tegrarea tot mai deplină a edu
cației fizice și sportului in an
samblul muncii educative, la 
creșterea aportului acestora la 
dezvoltarea multilaterală a ti
nerilor, la cultivarea unor înal
te calități morale și de voință.

Mișcarea sportivă se mîndreș- 
te cu faptul că in anul 1976, an 
în care țara întreagă sărbăto
rește 60 de ani de viată și 45 
de activitate revoluționară a 
președintelui țării, vor avea loc 
primele finale ale acestei olim
piade românești. Punind în bă
taie toate forțele de care dis
pune mișcarea sportivă din 
România este decisă să transfor
me aceste finale într-un gran
dios festival al tineretului spor
tiv, într-o caldă manifestare de 
dragoste și recunoștință față de 
inițiatorul ei.

Ing. MA MANOLIU, 
maestră emerită a sportului 
vicepreședinte al C.N.E.F.S.

TUDOR BENGA (primarul comunei Băbăl- 
ța, județul Teleorman) : „Comuna noastră are 
patru sate J în flecare am înființat asociații spor
tive. Țăranii cooperatori de la noi practică spor
turi ca volei, fotbal, șah, tenis de masă, tenis de 
cîmp, oină. „Daciada* a prilejuit, însă, sporirea 
numărului activităților sportive și al disciplinelor 
practicate, iar nu în ultimul rînd a determinat o 
substanțială îmbunătățire a bazei materiale — 
ne-am gazonat terenul de fotbal, am amenajat 
terenurile de volei și handbal, construindu-ne și o 
pisiâ de atletism. Toate acestea pentru că țăranii 
cooperatori devin, pe zi ce trece, mari iubitori ai 
sportului*.

NADIA COMANECI : „Această cea mai mare competiție a spor
tului românesc care este «Daciada», inițiată de Însuși președintele 
țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezintă și pentru noi, spor
tivii de Înaltă performanță, un imbold de a ne pregăti mai mult 
și mai bine, de a n. spori necontenit eforturile la antrenamente. 
Și eu, Ia fel ca toate colegele mele din gimnastică, doresc sâ mă 
număr printre clștigătoarele primei finale pe țară a «Daciadei», 
avlnd în vedere că titlul de campion al marii noastre întreceri na
ționale constituie un trofeu de prestigiu pentru vitrina oricărui 
performer*.

prestigiu pentru vitrina oricărui

ELENA BICHINET. (muncitoare 
textilistă la Filatura Oltenița) : 
„Ediția de vară a „Daciadei*  mi-a 
prilejuit o mare bucurie 1 în ca
drul Festivalului sportului ilfo- 
vean, am cîștigat cursa de 400 m, 
în întrecere cu tinere din întregul 
județ. „Daciada*  a produs un re
viriment în Întreaga mișcare 
sportivă de masă. Concursurile 
sînt acum organizate cu regula
ritate, participarea este mult mai 
mare, sportul devenind astfel un 
prieten apropiat care ne ajută să 
petrecem timpul liber în mod 
plăcut și util*.

LIPAT VARABIEV : „Sînt fiu 
de pescar, de la Mila 23 și pot să 
vâ spun că acolo, în Delta noas
tră, «Daciada» a sporit dragostea 
oamenilor pentru sport. Chiar Ia 
ultimele campionate naționale, un 
concurs de bărci pescărești a a- 
tras la start zeci de tineri ambi
țioși care sînt dornici sâ practice 
sportul de performanță, schim- 
bind lotca bătrinească, fie cu un 
caiac, fie cu o canoe. I-am pri
vit cu atenție și am văzut în ei 
sportivii care vor purta în viitor 
faima padelei și pagaei româ
nești pe toate meridianele globu
lui*.

GEORGE CONDOVICI : „Ca antrenor de gimnastică nu pot deeft 
să salut din toată inima inițiativa organizării acestei mari compe
tiții a sportului românesc — «Daciada». Ideea președintelui țării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie cheia succesului pe care 
sportul românesc îl va înregistra cu certitudine la următoarele com
petiții internaționale de anvergură. Atunci cind întregul popor face 
sport, de la mic la mare, elementele de excepție ies la iveală mai 
repede și pot fi conduse spre inalta performanță. Gimnastica a do
vedit acest lucru șl îl va dovedi, în continuare, numărul tinerilor 
care s-au afirmat în ultima vreme în diferitele competiții organi
zate sub egida «Daciadei» fiind proba cea mal concludentă*.

URBAN ATTILA (elev. Liceul 
industrial nr. 9 — Arad) : „Sînt 
președintele asociației sportive a 
liceului. In această calitate, am 
încercat șl, cred eu, am și reușit 
în bună măsură, să folosim ca
drul „Daciadei*  pentru a organi
za campionate pe școală Ia di
verse ramuri sportive : fotbal, 
handbal, baschet etc. întrecerile 
atletice au fost, de asemenea, 
în prim-plan. Vreau să subliniez 
că „Daciada*  ne-a asigurat cel 
mai potrivit cadru organizatoric 
pentru a ne dezvolta armonios, 
multilateral și, in același timp, 
pentru a-i desemna pe cei mai 
biini sportivi ai liceului. Totoda
tă, mulți elevi și-au manifestat 
dorința de a aborda sportul de 
performanță, tocmai ca urmare a 
participării In întrecerile de masă 
ale „Daciadei*.

EUGEN SAVULESCU, (student, 
anul IV, Institutul de petrol și

WERNER STOCKL : „Am Început să practic 
handba-ul încă din școala generală și am ajuns la 
performanță ca urmare a unei întreceri cu ca
racter de masă. «Daciada», competiție de mare 
amploare, la nivel național, poate aduce sportu
lui românesc, în general, șl handbalului, în spe
cial, numeroși alți jucători care să primenească me
reu rîndurile eșalonului de elită. Noi, handbaliștll de 
la Steaua, dorim să clștigăm, pe Ungă titlurile 
de campioni ai Europei și ai țării, laurii de cam
pioni ai «Daciadei»*.

ARPAD SZABO : „Judo-tl românesc a luat un avlnt extraor
dinar în ultima vreme tocmai datorită «Daciadei», numeroase în
treceri la această disciplină organlzîndu-se din ce în ce mai des 
Ia orașe și sate. Nu mai departe deck In vara trecută, C.C. al 
U.T.C. a reunit într-j tabără de Ia Făgăraș peste 130 de elevi care 
au devenit instructori de judo. Noi, sportivii de performanță, vom 
căuta ca In întrecerile «Daciadei» să ne ridicăm continuu nivelul 
de pregătire și de valoare, contribuind astfel Ia permanenta as
censiune a sportului românesc*.

gaze-Ploiești) : „«Daciada» a în
semnat și pentru sportul univer
sitar un prilej de a demara spre 
noi piscuri ale măiestriei spor
tive. In întrecerile cu caracter de 
masă s-au descoperit numeroase 
talente apte să evolueze în echi
pe de performanță. Important 
este și faptul că prin Interme
diul «Daciadei» au fost atrași In 
practicarea organizată a exercl- 
țiilor fizice și sportului toți stu
denții, sportul devenind astfel un 
aliat, un sprijin eficace pentrn a- 
bordarea optimă a procesului de 
învățâmint*.

MONICA COCUT, (profesoară 
de educație fizică, comuna Ghe- 

, rălești — județul Neamț) : „Ce-a 
însemnat prima ediție a «Dacia
dei» pentru mine și elevele mele : 
constituirea, în numai două săp- 
tâmîni, a unei echipe de handbal. 
Am plecat la drum cu niște... in- 
cepătoare și am ajuns la turneul 
final al «Cupei Tineretului». Este 
un prim rezultat, datorat In în
tregime «Daciadei», competiție 
care a născut numeroase inițiati
ve șl întreceri sportive în toate 
școlile județului nostru*.
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De la Daciadă,
tivilor spre marea performan
tă — se alătură marilor clu
buri, aducindu-și prețiosul a- 
port la realizarea înaltelor 0- 
biective ale mișcării noastre 
sportive.

Aria largă de discipline cu
prinse în programul compcti- 
țional al „Daciadei“-24 în ca
drul ediției de vară și 10 in

Olimpiada sportului româ
nesc, „Daciada*.  angrenează 
practic toți performerii, mat 
mici sau mai mari, din toate 
cluburile și asociațiile sporti
ve, de Ia orașe și sate, între
gul tineret al patriei noastre, 
în acest fel. cea mai mare 
competiție a sportului nostru 
a devenii nu numai prima 
scenă a întrecerilor interne, 
ci și sursa nr. 1 de selecție a 
elementelor de perspectivă, a 
talentelor reale, cu care 
România socialistă abordează 
si va aborda confruntările 
internaționale de anvergură, 
campionatele europene, mon
diale și, mai ales. Joeurile 
Olimpice.

Faptul că întrecerile „Da
ciadei" se organizează atit 
pentru seniori, cit și pentru 
juniori constituie un alt atu, 
în sensul că unitățile sporti
ve școlare, centrele de copii 
și juniori, școlile cu clase 
speciale — care constituie 
punctele de plecare ale spor-

Sport de performanță
cadrul ediției de Iarnă — a 
creat premisa extinderii nu
mărului de ramuri in care 
sportul românesc a reușit să 
se impună pe plan interna
țional. Totodată, faptul că 
disciplinelor olimpice li se 
acordă, in mod firesc, o aten
ție prioritară a determinai 
Intensificarea eforturilor, spo
rirea volumului orelor de an
trenament și, mai ales, îm
bunătățirea permanentă a ca
lității muncii tuturor tehni-

la J. O.!
cieniior și sportivilor care 
activează in sporturile prevă
zute in programul J.O. In a- 
cest fel. performerii care se 
fac remarcați în întrecerile 
„Daciadei", olimpiada spor
tului românesc, vor fi aceia 
care ne vor reprezenta de-a- 
cum înainte și la Jocurile O- 
iimpice.

Dorința de a ajunge acolo. 
In marea arenă olimpică, 
pentru a apăra culorile 
României socialiste. îi animă 
nu numai pe sportivii de per
formantă. ci si pe tinerii care 
pășesc acum pentru întiia 
oară în perimetrul unui sta
dion, al unei săli de sport, al 
unei piscine. Iar dacă in 1977 
„Daciada*  a numărat peste o 
jumătate de milion de parti
cipant! la întrecerile destinate 
sportivilor de performantă, 
este firesc ca anul acesta ci
fra să crească și cu cei mai 
buni dintre laureații întrece
rilor de masă.

1

ț

*

t

NOI ARENE

Regulamentul „Daciadei*  
înscrie la loc de frunte ci- 
teva acțiuni de amploare 
prin intermediul cărora sini 
larg deschise porțile practi
cării sportului tuturor oa
menilor muncii, indiferent 
de virstă. Statuarea aces
tor activități, asigurarea ca
drului lor organizatoric ■ au 
determinat chiar din pri
mele zile ale declanșării 
„Daciadei*  o participare ma
sivă, o creștere substanțială 
a adeziunilor pentru mișca
rea fizică. Normele com
plexului polisportiv „Sport 
și sănătate*  — care prevăd 
alergări de viteză și rezis
tență, sărituri, aruncări, 
exerciții de gimnastică etc. 
— au fost trecute in anul 
1977 de zeci de mii de ti
neri și virstnici. O acțiune 
care s-a bucurat de un real 
succes a fost și „înotul pen
tru toți". Destinată copiilor și 
tineretului ea s-a soldat, in 
1977, cu încă 30 000 de înotă
tori cu „brevet". „Amicii

drumeției*,  avînd ca scop 
angrenarea maselor largi in 
practicarea turismului — 
este, de asemenea, o acți
une ce a întrunit sufragiile 
și aprecierile
Practic nu există întreprin
dere sau instituție în care să 
nu-si desfășoare activitatea 
un cerc de turism, excur-

unanime.

$e matâ ?;

siile, drumețiile dcsfășurln- 
du-se săptăminal. A devenii 
un bun și sănătos obicei 
gimnastica la locul de mun
că, care pătrunde treptat in 
tot mai multe întreprinderi 
și instituții, sute de mii de 
încadrați beneficiind, astfel, 
de o posibilitate excelentă 
de refacere rapidă a capa
cității de muncă. în sfirșit, 
CpmpJexui aplicativ „Pentru 
apărarea patriei*  — destinat 
tineretului — ia startul că
ruia s-au aliniat peste un

milion de elevi, — a con
tribuit din plin, prin pro
bele sale — parcurgerea 
unor trașee aplicative, probe 
de tragere la țintă, pista cu 
obstacole — la cultivarea 
unor calități fizice și morale 
precum iscusință, agilitate, 
curaj, etc.

Sint acestea doar oiteva 
exemple, la care am putea 
adăuga miile de competiții 
(campionate aie asociațiilor 
sportive, campionate locale, 
concursuri la sporturile teh- 
nico-aplicative, cupe pe ra
muri de producție, festiva
luri sportive județene) des
fășurate in 1977 ți care au 
transformat „Daciada*  în
tr-un adevărat imn a! sănă
tății, vigorii și optimismului, 
sportul venind, astfel, ne
mijlocit in sprijinul păstră
rii sănătății și sporirii capa
cității de muncă, afirmin- 
du-și rolul preponderent in

adezvoltarea armonioasă 
personalității umane.
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ÎȘI DESCHID 
PORȚILE

După ce, în ultimii ani, nu
mărul bazelor sportive din 
Întreaga țară a crescut verti
ginos, semn al grijii pe care 
conducerea partidului și sta
tului nostru o acordă activi
tății de educație fizică și 
sport, „Daciada*  a adus noi 
spații pe harta sportivă a ță
rii. Noua sală a sporturilor, 
dată recent în folosință la Tg. 
Mureș, bazinul acoperit de la 
Brașov, patinoarele artificiale 
de la Buzău și Ploiești sînt 
numai cîteva dintre ele. încă 
în acest an. la Tulcea, Brăila, 
Zalău și Craiova vor fi inau
gurate săli polivalente ; spor
tul școlar a primit In dar 
două noi săli de gimnastică 
— una la liceul din munici
piul Gheorghe Gheorghiu-Dej. 
iar cealaltă la C. S. Școlar 
nr. 2 București. La toate a- 
cestea se adaugă numeroasele 
terenuri simple pe care tine
retul patriei, iubitorii sportu
lui de la orașe și sate, le-au 
amenajat prin muncă patrioti
că. Toate sînt destinate prac
ticării organizate a exerciții
lor fizice și sportului, Între
cerilor „Daciadei".

SUCCESE 
in cifre 
și fapte

• La prima ediție de vară a 
„Daciadei" desfășurată anul 
trecut, care s-a încheiat cu faza 
pe județ, la întrecerile etapei 
pe unitățile de bază - școală, 
întreprinderi, comună etc. - au 
participat peste 5 milioane de 
copii, tineri și oameni ai muncii.

• Peste o jumătate de mi
lion dintre aceștia au fost spor
tivi de performanță angrenați 
pentru prima oară într-o activi
tate sistematică și organizată la 
nivel de localități și județe.

• In momentul de față se 
desfășoară întrecerile ediției de 
iarnă a „Daciadei*  la care sînt 
angrenați peste 2 milioane de 
concurenți in 13 ramuri de sport 
specifice acestui sezon. Finalele 
pe țară vor avea loc în lunile 
februarie și martie și se vor des
fășura în stațiuni montane, pre
cum : Păltiniș, Izvorul Mureșu
lui, Băile Harghita, Cîmpulung 
Moldovenesc.

• întrecerile viitoarei ediții 
de vară a „Daciadei" vor aduna 
la startul celor 24 discipline 
sportive un număr și mai mare 
de concurenți, iar finala pe țară 
se va desfășura in București, 
unde vor fi prezenți circa 6 500 
de finaliști, campionii județeni, 
pentru sportul de masă și de 
performanță, întreaga manifes
tare transformîndu-se într-un 
mare și nemaicunoscut festival 
al sportului românesc.

• Marea competiție sportivă 
națională, „Dacîada", a stimu
lat interesul pentru practicarea 
sportului în rîndurile tuturor ca
tegoriilor de tineri și oameni ai 
muncii, determinînd o serie de 
inițiative pe plan local, o pre
ocupare tot mai susținută pentru 
învățarea și practicarea anumi
tor discipline sportive, pentru 
dezvoltarea bazei materiale a 
sportului.

• In 20 de comune s-au con
stituit cluburi sportive de per
formanță în sportul luptelor, 
circa 700 de cămine culturale 
au fost dotate cu materiale și 
mese pentru practicarea tenisu
lui și șahului.
• Organizația U.T.C. este în 

fruntea declanșării unor acțiuni 
interesante, atractive, mobiliza
toare. Astfel în munții Paringu- 
lui a luat ființă „o școală de 
schi" unde cadre didactice de 
specialitate și studenți ai IEFS 
inițiază copiii și tinerii în taine
le acestui sport.

• O întrecere a organizații
lor U.T.C., aflată în plină des
fășurare, „Pentru cea mai fru
moasă și mai bună bază spor
tivă" este consacrată amenajă
rii, prin munca patriotică a ti
nerilor, de patinoare naturale, 
pîrtii de săniuș și schi, amena
jarea căminelor culturale să
tești și a caselor de cultură 
pentru practicarea tenisului, șa
hului și a luptelor.

• Secția de specialitate a 
CC. al U.T.C. a editat pliante 
pentru învățarea diferitelor spor
turi — atletism, înot, schi, tenis 
de masă etc - într-un tiraj de 
peste 500.000 exemplare.

Pagină realizată de 
VASILE CABULEA 

HORIA ALEXANDRESCU 
TEODOR POGOCEANU



CONCEPȚIE ORIGINALA,

to varășul
ȘTIINȚIFICĂ PRIVIND LOCUL

Ceaușescu —
SI ROLUL TINERETULUI ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ

Implicarea activă și responsabilă a tineretului in procesul destinderii 
și securității europene, al păcii și colaborării intre popoare

Printre marile cuceriri și 
înfăptuiri ale socialismului in 
(ara noastră, la loc de frunte 
se numără, fără îndoială, aceea 
că noua orinduire a descătușat 
imensele energii creatoare ale 
tinerei generații, transforming 
tineretul intr-un important fac
tor activ al vieții sociale. în 
societatea Împărțită in clase 
antagoniste, generației aflate la 
virsta creșterii și a formării ii 
este rezervat un rol preponde
rent pasiv — rolul de obiect, 
nu de subiect al vieții sociale. 
Datorită lipsei de încredere in 
capacitatea omului tinâr de a 
lua parte activă și responsabilă 
la dezbaterea și soluționarea 
problemelor cu care este con
fruntată societatea, tineretul 
din țările capitaliste este ținut 
departe de mecanismele puterii 
la scară locală și națională, de 
participarea la luarea deciziilor 
in problemele care il privesc 
in mod direct.

Creind tineretului condiții op
time de viață, învățătură și 
muncă, acordindu-i întreaga în
credere și cerîndu-i să participe 
din plin la întreaga viață eco
nomică, soeială și politică a 
țării. Partidul Comunist Romăn 
a dat un statut nou, demn ti
nerei generații. Un rol hotăritor 
in această evoluție a revenit, 
după cum se știe, secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care a ofe
rit nenumărate dovezi ale grijii 
și afecțiunii pe care le poartă 
tineretului, ale legăturii strinse, 
permanente și nemijlocite pe 
care o menține cu generația 
viitorului. Cadrul instituționali- 
zat exemplar al acestei parti
cipări a fost dezvoltat cu deo
sebire după Congresul al IX-leu 
al P.C.R. De asemenea, de nu
mele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este legată consacra
rea concepției originale, unitare 
a partidului nostru despre rolul 
și locul tineretului în viața 
internațională, tinăra generație 
fiind apreciată in ansamblu ca 
o componentă de seamă a ma
relui front al forțelor democra
tice și progresiste ce se pro
nunță pentru schimbări înnoi
toare in viața mondială, pentru 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte. In această con
cepție, ceea ce este esențial și 
relevant la ținăra generație a 
lumii nu sînt clementele ce se
pară și diferențiază părțile 
componente, divizarea pe care o 
implică existența a numeroase 
tendințe, orientări și concepții 
in mișcarea internațională de 
tineret și studenți, ci elemen
tele ce o unesc — interesele și 
aspirațiile comune tuturor tine
rilor de pe glob. în privința 
existenței unor asemenea inte
rese și aspirații comune, nu 
pot încăpea nici un fel de

„Esențial este acum să se întreprindă măsuri ferme și eficiente 
pentru transpunerea concretă în viață a principiilor adoptate la confe
rință, în primul rind pentru dezangajarea militară a continentului, 
avind în vedere faptul că, in prezent, in Europa se află concentrate 
cele mai puternice forțe militare și armamente din cite a cunoscut is
toria — inclusiv armament nuclear — ceea ce creează un grav pericol 
pentru viața popoarelor europene, pentru viitorul tineretului, pentru în

săși soarta civilizației umane. Tînăra generație din toate țările eu
ropene este vital interesată să militeze cu cea mai mare fermitate 
pentru înfăptuirea acestor măsuri, să-și aducă întreaga contribuție la 
întărirea încrederii și colaborării pe continent, la crearea unor re
lații noi, de egalitate și respect între state, a unui climat de pace și 
securitate, care să dea garanție fiecărei națiuni că se va putea dez
volta in mod liber, la adăpost de orice agresiuni".

NICOLAE CEAUȘESCU
Din Mesajul adresat participanților la lucrările celei de-a XllI-a tntilnire euro

peană a uniunilor naționale studențești — București

dubii. într-o lume care a trăit, 
în numai jumătate de secol, 
tragedia a două conflagrații 
mondiale, năzuința tinerilor 
spre pace, colaborare și secu
ritate, spre dezarmare generală 
și in primul rind nucleară, spre 
o lume fără arme și fără răz
boaie aproape că nu mai trebuie 
demonstrată. Dar argumentele 
sint la indemîna oricui. Tinerii 
știu că armele acumulate in 
prezent, grație nestăvilitei curse 
a înarmărilor, sînt suficiențe 
pentru a ucide de peste două
zeci de ori pe fiecare locuitor 
al Terrei ; că politica de forță 
și dictat, de împărțire a lumii 
în zone de influență, atentatele 
la existența liberă și suverană 
a popoarelor constituie incă o 
tristă realitate ; că se mai prac
tică. iar uneori se și proclamă, 
dreptul celui puternic asu
pra celui slab ; și că prăpastia 
dintre țările bogate și cele 

sărace continuă să se adinceas- 
că, amenințind stabilitatea, echi
librul vieții internaționale. De 
aceea, aspirația spre relații 
juste, echitabile și democratice 
între state, spre lichidarea sub
dezvoltării și progresul mai 
rapid al țărilor rămase în urmă
— ca elemente fundamentale ale 
păcii și securității internaționale
— nu constituie numai un dezide
rat al tinerei generații, ci o 
realitate vie. Pornind de la e- 
xistența acestor interese comu
ne vitale ale tineretului de pre
tutindeni și de la încrederea în 
potențialul creator al tinerei 
generații, partidul nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu apre
ciază tinăra generație in ansam
blu drept o puternică forță a 
înnoirii și progresului lumii 
contemporane, atit pe plan na
țional cit și internațional, forță 
care trebuie să fie implicată de
plin și responsabil in lupta ge

nerală pentru promovarea des
tinderii și securității in Europa, 
pentru pace și colaborare intre 
toate popoarele.

Această concepție unitară, 
profund originală și constructi
vă, a stat la baza sarcinilor 
trasate U.T.C. și U.A.S.C.R., 
după cel de-al IX-lea Congres 
al P.C.R., de a dezvolta și in
tensifica pe scară largă dialo
gul și contactele cu organizațiile 
de tineret și studențești de 
diferite tendințe, orientări și 
concepții religioase și de a se 
manifesta ca participant activ, 
dinamic in mișcarea internațio
nală de tineret. Foarte semni
ficativ in această privință este 
faptul că, la numai cinci ani 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului, U.T.C. și U.A.S.C.R. 
întrețineau deja relații cu peste 
400 de organizații de tineret și 
studenți de pe toate continen
tele.

Se înțelege de la sine că pu
ternica dezvoltare a activității 
internaționale a organizației re
voluționare a tineretului român 
nu era un scop in sine, ci ur
mărea tocmai promovarea pe 
plan international a intereselor 
și aspirațiilor vitale ale tinere
tului nostru — comune, după 
cum s-a văzut, cu cele ale ti
nerilor de pretutindeni.

în acest context, o atenție 
deosebită a revenit, cum era și 
firesc, promovării ideii destin
derii și securității europene. 
Dacă, în vara anului 1966, din 
capitala României socialiste 
pornise apelul privind convoca
rea unei conferințe a securității 
și cooperării europene, trei ani 
mai tirziu se reunea, tot in 
România, ceea ce s-a numit, pe 
bună dreptate, prima reuniune 
largă, ce întrunea întreaga scală 
de tendințe, orientări și con
cepții, a tineretului european, 

consacrată dezbaterii acestei 
problematici — Masa rotundă 
de la Snagov privind „Rolul și 
contribuția tineretului la reali
zarea unui climat de pace și 
securitate in Europa". Succesul 
deosebit al acestei manifestări 
a demonstrat elocvent necesita
tea și utilitatea dialogului intre 
organizațiile de tineret, in ciuda 
sau, mai bine-zis, tocmai dato
rită existenței unor opinii dife
rite in anumite probîemc. Do
vada cea mai bună o constituie 
faptul că acest dialog al tinerei 
generații din Europa pe margi" 
nea problemelor atît de vitale 
ale destinderii, securității și 
cooperării pe continent a con
tinuat. in anii următori, la 
Munchen, Florența, Helsinki, 
Varșovia și, firește, la Bucu
rești (seminarul internațional 
„Studenții și securitatea euro
peană"), devenind o veritabilă 
tradiție.

Din această concepție înain

tată privind rolul tineretului in 
viața societății contemporane a 
rezultat nu numai intensa 
și constructiva participare a 
U.T.C. și U.A.S.C.R. la ma
nifestările dedicate dezbate
rii acestor probleme de către 
tineretul european, ci și acțiuni 
și initiative românești pe linie 
de stat. Printre acestea se nu
mără, după cum se știe, cunos
cutele rezoluții adoptate la 
O.N.U. și in organismele sale 
specializate la inițiativa Româ
niei. De fapt, organizația mon
dială insăși a începui să mani
feste un interes „instituționali- 
zat“ față de problemele tinerei 
generații abia după 1960, anul 
primei inițiative românești în 
acest domeniu — privind edu
carea umanistă a tineretului. 
Din 1965, anul adoptării cunos
cutei rezoluții 2 037 (XX) a 
Adunării Generale a O.N.U. 
(„Declarație privind promovarea 
în rindurile tineretului a idea

lurilor de pace, respect reciproc 
și înțelegere între popoare") și 
pină in prezent, O.N.U. și 
E.C.O.S.O.C. au adoptat 25 de 
rezoluții privind tineretul, ini
țiate sau sprijinite de România 
și care au pornit de la ideea 
partidului nostru că educarea 
tinerei generații poate contribui 
în mod real și, in perspectivă, 
chiar in măsură substanțială 
la îmbunătățirea relațiilor in
ternaționale, la consolidarea 
păcii și securității. Iar printre 
cele mai importante propuneri 
românești avansate la actuala 
reuniune de la Belgrad a state
lor participante la Conferința 
pentru securitate și cooperare 
in Europa se află și documen
tul de lucru privind extinderea 
colaborării in domeniul tinere
tului. Documentul a fost primit 
cu mult interes de țările repre
zentate la reuniune tocmai da
torită recunoașterii largi de care 
se bucură in prezent contribu
ția tinerei generații la declan
șarea și continuitatea procesului 
securității europene, in trans
punerea in fapt a prevederilor 
Actului final de la Helsinki.

Se poate spune că acțiunea in 
sprijinul securității europene a 
constituit unul din cei mai 
importanți piloni ai unității de 
acțiune ce s-a conturat in ul
timul deceniu in mișcarea in
ternațională de tineret. Dind 
dovadă de o atitudine realistă, 
matură, eliberată de prejude
cățile împovărătoare din anii 
războiului rece, tinerii din nu
meroase țări europene au or
ganizat acțiuni menite să de
termine trecerea la măsuri 
efective de dezarmare, elimi
narea prezenței militare străine, 
abolirea politicii imperialiste de 
forță și dictat. Pe scurt, tine
retul și-a făcut cunoscută in 
mod clar voința de a nu per
mite ca evoluția lumii contem
porane să fie opera hazardului, 
ci de a o influența in mod de
cisiv, de a-i imprima sensul 
aspirațiilor sale majore.

Implicarea firească, directă și 
responsabilă a tinerei generații 
a lumii in procesul destinderii 
și securității europene, al În
țelegerii, păcii și colaborării 
intre popoare este o realitate 
incontestabilă. O realitate ce 
confirmă pe deplin justeței 
concepției Partidului Comunist 
Român, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, despre necesitatea și 
posibilitatea creării unui front 
unit al tuturor forțelor tinerel 
generații pentru apărarea inte
reselor și aspirațiilor sale vitale 
la o lume mai bună și mai 
dreaptă, eliberată de amenin
țarea războaielor, o lume a 
păcii, securității și progresului 
tuturor popoarelor.

BAZIL ȘTEFAN

Conferința europeană a tineretului 
și studenților pentru dezarmare 

Corespondență speciala pentru ziarul nostru

Restabilirea climatului de pace la frontiera 
dintre Ecuador și Peru

Simbătă și duminică au 
continuat, la Budapesta, lu
crările Conferinței europene 
a tineretului și studenților 
pentru dezarmare. în cuvin- 
tul rostit in cadrul dezbateri
lor. conducătorul delegației 
române. Cristina Luca, secre
tar al C.C. al U.T.C., a arătat 
că tînăra generație a Româ
niei socialiste, angajată in 
prezent împreună cu întregul 
popor în traducerea în viată 
a programului P.C.R. de fău
rire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si îna
intare a patriei spre comu
nism, acționează eu consec
ventă, in spiritul politicii ex
terne a țării noastre, pentru 
adoptarea unor măsuri con
crete, efective de dezarmare 
generală si in primul rind de 
dezarmare nucleară, spriji
nind pe deplin programul de 
dezarmare elaborat din ini
țiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, de către 
Congresul al XI-lea si recen
ta Conferință Națională a 
P.C.R., propunerile avansate 
de România la O.N.U.

După ce a subliniat că de
zarmarea se impune cu atit 
mai mult astăzi, cind po
poarele, cele mai largi forte 
ale progresului — în rindul 
cărora tineretul și studenți
mea joacă un însemnat rol — 
se pronunță și militează activ 
pentru promovarea unei po
litici noi, democratice in 
lume, care să permită fiecă
rei națiuni să se dezvolte li
ber, corespunzător voinței 
sale, vorbitorul a arătat că 
pentru atingerea acestui de
ziderat sint necesare măsuri 
ferme de dezarmare nucleară 
prin oprirea producerii arme
lor nucleare, trecerea Ia li
chidarea celor existente și 
scoaterea in afara legii a în
tregului arsenal atomic. Sint 
necesare, de asemenea, mă
suri de dezangajare militară, 
lichidarea concomitentă a ce
lor două blocuri militare o- 
puse.

în continuare, conducătorul 
delegației noastre a eviden
țiat atenția pe care România 
o acordă sesiunii speciale a 
Adunării Generale a O.N.U. 
din primăvara acestui an, 
exprimind speranța că ea se 
va solda prin adoptarea unor 
măsuri concrete de dezarma
re si. in particular, de redu
cere și diminuare mai sub
stanțială a cheltuielilor mili

tare. în acest sens, tara noas
tră a formulat propunerea 
concretă de a se opri chel
tuielile militare la nivelul 
bugetelor din 1977 sau 1978 și 
de a se trece in continuare la 
reducerea lor. inițial cu 5—10 
la sută, apoi mai substanțial. 
Totodată, vorbitorul a subli
niat necesitatea impulsionării 
tratativelor de la Viena. a a- 
doptării, in cadrul reuniunii 
de la Belgrad a unor măsuri 
concrete de dezangajare mi
litară și dezarmare în Euro
pa. a participării active a tu
turor statelor la înfăptuirea 
dezarmării.

Tineretul român — se 
spune în intervenția repre
zentantului nostru — apre
ciază că dezarmarea nu se 
poate limita la sfera acțiu
nilor diplomatice, că și în 
acest domeniu uh rol pri
mordial revine acțiunii fer
me, energice a popoarelor, 
a tuturor forțelor progresis
te și democratice de pretu
tindeni. Tînăra generație 
trebuie să contribuie la ac
tivizarea eforturilor și ini
țiativelor in direcția dezar
mării generale, in primul 
rind a dez.armării nucleare. 
Iată de ce, se spune in în
cheiere, avem datoria de a 
milita, alături de popoare, 
pentru elaborarea și tradu
cerea în viată a unor măsuri 
de dezarmare și dezangajare 
militară, de natură să Înlă
ture definitiv spectrul 
unui nou război nimicitor.

Conferința, desfășurată in
tr-o atmosferă sinceră, con
structivă, a evidențiat nece
sitatea unirii eforturilor ti
nerilor din Europa, a tine
rei generații de pretutin
deni in lupta, alături de ce
lelalte forțe revoluționare, 
democratice și progresiste, 
pentru o lume lipsită de 
arme, pentru securitate, 
pace, democrație și progres.

în încheierea lucrărilor, 
participanții la Conferință 
au adoptat un document fi
nal in care se exprimă in
teresul deosebit al tineretu
lui din Europa pentru asi
gurarea unui viitor pașnic, 
conștiința crescindă a res
ponsabilității tineretului și 
studenților, a organizațiilor 
de diferite orientări pentru 
consolidarea unei păci trai
nice și juste, pentru dezar
mare în Europa și în întrea
ga lume.

AUREL PERVA

22 ianuarie, Budapesta

Turneul secretarului 
general al O.U.A.

Secretarul general al Organi
zației Unității Africane, William 
Eteki M’Boumoua, a început un 
turneu in mai multe țări afri
cane, pentru a constata la fața 
locului efectele secetei care a 
devastat Sahelul in 1977, urmînd 
ca apoi să supună organizației 
acordarea unor ajutoare aces
tor țări. Printre țările ce vor fi 
vizitate intr-o primă etapă se 
află Nigerul. Volta Superioară, 
Mali, Senegal și Ciad.

într-o' declarație făcută pre
sei, W.E. M’Boumoua a preci
zat că eforturile O.U.A. in di
recția ajutorării acestor țări 
pentru a inlătura efectele sece
tei din 1968—1972 au fost mo
deste. intrucit organizației ii 
lipseau infrastructurile necesare.

Lucrările celei de-a IV-a Conferințe 
interguvernamentale a UNESCO

La Bogota au luat sfir- 
șit lucrările celei de-a 4-a 
Conferințe interguverna- 
mentale a UNESCO pri
vind politica culturală a 
țărilor Americii Latine și 
din zona Caraibilor.

Au fost elaborate o serie de 
recomandări referitoare la apă
rarea. dezvoltarea culturilor na
ționale, la colaborarea in aceste 
domenii. Participanții au relevat 

. legătura organică intre apăra
rea' culturii și lupta popoarelor 
pentru independență politică și 
economică, au condamnat acti- 

, vitatea companiilor transnațio
nale, care, controlind mijloace

C1NTAREA ROMÂNIEI (gala 
filmului) : Patria (ora 20),

ZIUA GLORIEI : Patria (orele 
9; lt) ; Capitol (orele 9,15; 11.30; 
13,43; 16; 18,15; 20,30); Melodia 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15 : 
20,30) ; piamura (orele 11,15; 13,30; 
13,45; 18; 20).

ALEGEREA GINERELUI: Tim
puri Noi (orele 9; 11; 13; 15; 17; 
19).

CEI PATRU DIN FOTOGRAFIE: 
Victoria (orele 9; 11,15; 13.30;
15,45; 18: 20,15).

CASTELUL DE NISIP : Lucea
fărul (orele 9; 11,30; 14,30; 17 ;

----------- .---------------------------------------------------------------------- !

Demisia guvernului kuweitian
Premierul interimar al Ku

weitului. șeicul Jaber Al- 
Ali-Al Sabah a prezentat, 
duminică, demisia cabinetu
lui său emirului Jaber Al- 
Ahmed Al Jaber AI-Sabah 
— s-a anunțat, oficial, la 
Kuweit.

Emirul a acceptat demisia gu
vernului. încredințindu-i, tot
odată, misiunea de a se ocupa 
de soluționarea problemelor cu
rente ale țării pină la formarea 
unui nou cabinet.

In legătură cu aceasta, in 
cadru! unei declarații. Abdel 
Aziz Hussein, ministru de stat, 
a precizat că emirul „va înce
pe consultările necesare, con
form prevederilor constituționa

le tehnice de informare, difu
zează și înrădăcinează idei 
străine, ceea ce aduce mari pre
judicii țărilor din această re
giune.

In cadrul conferinței a fost 
adoptată' in unanimitate propu
nerea ca operele de artă ale 
vechilor civilizații din America 
Latină și din zona Caraibilor să 
fie înapoiate imediat popoarelor 
din regiune.

In declarația finală a confe
rinței se subliniază dreptul fie
cărui popor de a-și dezvolta de 
sine stătățor cultura, în confor
mitate cu condițiile sale istori
ce. '

19,15);  Festival (orele 9; 11,45;
14.30; 17,lo; 20).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL" : 
Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 16 ; 
18,15; 20,30); Favorit (orele 9;
11.15; 13,30: 15,45; 18; 20,15) ; Fe
roviar (orele 9; 11,15; 13,30; 16 ; 
18,15; 20,30) ; București (orele 9,15; 
11,30; 13,45; 16; 18,15; 20.30) ; Mo
dern (orele 9; 11,15; 13,30; 16;
18,15; 20,30).

BENJI : Doina (orele 9,30; 11 ; 
12,30: 14).

MATEIAȘ GISCARUL : Flamu
ra (ora 9).

DIAMANTELE NEGRE : Volga 
(orele 9; 12; 16; 19).

ROCKY : Central (orele 9,15 ; 
11,45; 14,13; 17; 19,45).

RÎUL CARE URCA MUNTELE ; 
Buzești (orele 9: 11.15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Viitorul (orele 
15,30; 17,45; 20). 

le, în vederea desemnării unui 
nou premier".

Demisia cabinetului — preci
zează in legătură cu aceasta a- 
gențiile de presă — era aștep
tată in cercurile oficiale kuwei- 
tiene. Format în septembrie
1976, guvernul kuweitian a fost 
condus, pînă la 31 decembrie
1977, de șeicul Jaber Al-Ahmed 
Al-Jaber Al-Sabah care, de la 
această dată, a devenit emir, în 
urma decesului tatălui său.

Evoluția misiunii_>
CUPLAREA NAVEI AUTOMATE DE TRANSPORT 

„PROGRESS-1" CU COMPLEXUL ORBITAL PILOTAT 
„SALIUT-6“ și „SOIUZ-27"

Duminică, la ora 13.12 (ora Moscovei), s-a realizat cuplarea 
navei automate de transport de mărfuri „Progress-1“ cu 
complexul științific pilotat „Saliut-6“ — „Soiuz-27“. Pentru 
prima dată in istoria cosmonauticii, cu ajutorul unei nave 
automate s-a realizat o operațiune de transport pentru a 
furniza unei stații orbitale pilotate combustibilul necesar 
instalațiilor de propulsare, utilaj, aparatură și materiale, in 
vederea asigurării activității echipajului și desfășurării cer
cetărilor și experimentelor științifice.

Operațiunile realizate de navele automate de transport vor 
permite sporirea considerabilă a duratei funcționării active 
și utilizării eficiente a complexelor orbitale pilotate in 
interesul științei și pentru nevoile economiei naționale. ■

Cuplarea s-a făcut automat, iar membrii echipajului com
plexului pilotat, cosmonauții furi Romanenko și Gheorghi 
Greciko, au desfășurat o activitate de observare și control 
asupra proceselor de cuplare.

In conformitate cu programul de zbor, echipajul va trans
borda la bordul stației materialul, iar pe nava transportoare 
utilajul folosit. Operațiunile de alimentare a stației cu com
bustibil va fi executată prin comandă de la centrul de diri
jare, precum și in mod nemijlocit de echipaj.

SCARAMOUCHE: Excelsior (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Tomis (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA : Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Munca (orele 
15,45; 18; 20).

DANTELAREASA : Grivița (o- 
rele 9; 11,15; 13.30; 15,45: 18 ;
20.15):  Eforie (orele 9; 11,15; 13.30; 
15,45; 18; 20,15).

REGĂSIRE : Lira (orele 15.30; 
18; 20,15).

PAMINT FIERBINTE : Drumul 
Sării (orele 16; 18; 20).

FLOARE LA URECHE : Feren
tari (orele 15,30; 18; 20).

ARIPIOARA SAU PICIOR : GiU- 
lești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20).

DEMONSTRAȚIE DE PROTEST 
ÎMPOTRIVA ' UNEI ADUNARI 

NEONAZISTE
La Bochum, mare centru in

dustrial din regiunea Ruhr, a 
avut loc o demonstrație de pro
test a membrilor organizațiilor 
de tineret din R.F.G. — Tine
retul democrat, Tineretul mun
citor socialist, Tineretul socia
list „Di Falken" și ai altor orga
nizații. Împotriva desfășurării 
în acest oraș a unei adunări a 
organizației neonaziste „Tinere
tul național-democrat". Partici
panții la demonstrații au cerut 
autorităților să interzică in vii
tor asemenea adunări peona- 
ziste.

spațiale sovietice

matriarhat : Pacea (orele 
15.30;; 17.45; 20).

EVADAȚI ÎN VIITOR : Gloria 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ;
20,15) ; Cotroceni (orele 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18; 20,15).

IARBA VERDE DE ACASĂ i 
Populai- (orele 15,45; 18; 20).

MELODIILE BROADWAYULUI : 
Floreasca (orele 15.30; 18; 20).

VACANȚĂ LA UNCHIUL 
TOMA : Cosmos (orele 16; 18; 
20).

FAIR-PLAY : Arta (orele 9 ;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20). 
CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL : 
Miorița (orele 9; 12,30; 16: 19,30); 
Bucegi (orele 9: 12; 16; 19).

PORUNCA ÎNTUNECATA : Fla
căra (orele 9.30; 11,30; 13,30; 16; 
18; 20),

mama : Progresul (orele 16; 
18; 20).

Un cornunicat guvernamental 
ecuadorian dat publicității la 
Quito informează că reuniunea 
șefilor de Stat Major ai arma
telor peruană și ecuadoriană, 
care a avut loc la Aguas Ver- 
deș (in Peru), a permis „resta
bilirea unui climat de pace" in 
zona de graniță și „reafirma
rea principiilor de prietenie și 
bună înțelegere intre cele două 
țări", — informează agenția 
France Presse.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
ROMÂNIA LA TIRGUL 

INTERNAȚIONAL DE LA KOLN
în perioada 17—22 ianuarie, 

industria românească de mobilă 
a participat la Tirgul interna
țional de Ia Koln — cea mai 
marc manifestare de acest gen 
din Europa.

Alături de firme din 50 de 
țări, întreprinderile noastre de 
comerț exterior Tehnoforestex- 
port și ICECOOP au prezentat 
un bogat și variat sortiment de 
mobilă de artă și rustică.

Mobila românească, realizată 
de cunoscutele fabrici din Arad, 
Cluj-Napoca, Oradea, Tîrgu 
Mureș, Iași și de alte unități 
s-a bucurat și de această dată 
de o deosebită apreciere din 
partea oamenilor de afaceri din 
diverse state ale lumii.

CANADA : ȘOMAJUL 
IN CREȘTERE

Organizația de cercetări ..Con
ference Board" din Canada a- 
preciază că în 1978 se va înre
gistra o evoluție nefavorabilă in 
domeniul utilizării forței de 
muncă. Se apreciază că șomajul 
va atinge 8,4 la sută din totalul 
forței de muncă, față de 8,1 la 
sută în anul precedent.

Șomașul afectează și persoa
nele cu studii superioare. După 
cum a informat Centrul stu
dențesc de studii al universită

LUNI, 23 IANUARIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.30 
Emisiune in limba maghiară. 19,00 
La izvoarele cîntecului popular. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
20,00 Președintele Nicolae 
Ceaușescu in conștiința popoare
lor. 20,20 Te slăvim patrie, partid 
iubit. 20,35 Hotăririle Conferinței 
Naționale — program al împlini
rilor pentru noi și pentru țară. 
20,55 Roman-foileton : „Pagini
din Comedia umană" — episodul 
6. 21,55 Emisiune de știință. 22,20 
Telejurnal.

Tn legătură cu aceasta, comu
nicatul menționează că șefii de 
Stat Major ai armatelor eeuado- 
riană și peruană „au adoptat 
dispozițiile care se impuneau" 
pentru a se reveni la o situa
ție normală în zona respectivă, 

întilnirea de la Agua’s Ver
des, menționează agenția, a 
avut loc ca urmare a unor inci
dente înregistrate sâptămina 
trecută la frontiera dintre Peru 
și Ecuador.

ții din Guelph, provincia On
tario, fiecare al cincilea absol
vent din 1976 al acestei școli 
superioare continuă să se afle 
in căutarea unui loc de muncă.

BRIGĂZI DE MUNCA 
PATRIOTICA ALE STUDENȚILOR 

ANGOLEZI

Din inițiativa M.P.L.A. — 
Partidul Muncii, in R.P. An
gola au fost constituite bri
găzi voluntare de studenți și 
elevi, care efectuează muncă 
patriotică in economia națio
nală. Unele lucrează în zi
lele libere și in perioada va
canțelor pe șantierele de lo
cuințe din Luanda. Altele 
sint trimise în fermele de 
stat și in cooperativele agri
cole pentru a participa la 
acțiunile de dezvoltare a a- 
griculturii, știut fiind că a- 
nul acesta a fost proclamat 
in Angola ca an al agricul
turii.
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• DEN IN-CEAO, membră a 
C.C. al P.C. Chinez, vicepre
ședinte al Comitetului Perma
nent al Adunării Naționale a 
Reprezentanților Populari a 
R.P. Chineze, și-a încheiat, sîm- 
bătă vizita de prietenie in 
Kampuchia Democrată — infor
mează agenția China Nouă. .

PROGRAMUL II

16,30 „Cîntarea României*. A 
doua ediție a Festivalului națio
nal. Aspecte din Festivalul o- 
biceiurilor laice de iarnă, des
fășurat în județul Maramureș. 
16,50 Cenacluri ale tineretului. 17,20 
Pentru căminul dv. (reluare). 
17,35 întîlnire cu satira și umorul. 
18,10 Bucureștiul necunoscut. 18,35 
Pagini din lucrări de Radu 
Șerban și alții. 18,55 Film se
rial pentru copii : „Cuore" (re
luare). 19.20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 20.00 Melodii popu
lare. 20,20 Actualitatea bucu- 
reșteană: Prin locuri ce evocă Is
toria. 20.45 Seară de operă : 
,.Gianni Schicchi* de G. Puccini. 
21.40 tn alb și negru — documen
tare artistice premiate la festiva
luri internaționale.


